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bélyege tapad: vér, lélekvásárlás, ' 
koskodás és jogtiprás özönével, mint az 
ellenzéki sajtó és maguk a kormány­
párti kerületek választói tényekre s ne­
vekre hivatkozva kimutatják.

Eme vádtól tisztáznia kell magát 
kormánypártnak.
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Az uj parlament. I 1
A képviselő választás mint a tomboló 

vihar zúgott végig az országon, romlást, 
pusztítás és sok halált okozván Kárpá­
toktól Adriáig. A vihar után tiszlultabb 
szokott lenni a levegő, azonban a képviselő­
választások zivatara által fölkorbácsolt 
szenvedélyek nem csillapodtak le, sőt 
inkább még intenzivebb módon, bár cse­
kélyebb téren tombolnak szerteszéjjel az 
országban.

A választások eredményét alább kö­
zöljük terjedelmes kimutatásban a pártok 
számarányának kimutatásával együtt. Hátra 
vannak még a pótválasztások és néhány j 
uj választás. Ezek azonban mind össze- ' 
véve nem fognak lényeges változást elő­
idézni a pártok arányában. A 413 ma­
gyarországi képviselő közöl 282 kormány­
párti, a csekély maradék ellenzéki négy 
pártra oszlik meg, ide nem számítva a 
pártonkivülieket.

Ily óriás többséggel egy hazafias, al­
kotmányos és bölcs kormány csodákat 
művelhetne, föltéve, hogy bírja már alap­
jában azt az erkölcsi és nemzeti erőfor­
rást, mely minden üdvös alkotásnak a 
iöltétele.

Honnan vegye azt azonban, midőn a 
kormánypárti többség mandátumainak igen 
nagy számához a legerkölcstelenebb s 
legigaztalanabb eszközök használatának

a

korlátozása, hivatalos hatalommal 
való visszaélés és sok hasonló, vala­
mennyi szemen szenvedett példákban.

Ámde ezzel még korántsem lesz vé­
ge a világra szóló bűnvádi élj árásnak-

A t. Ház plénumában a pártok elke- 
seredet csatározást fognak folytatni talán 
minden egyes megtámadott mandatum fö­
lött. Az ellenzék, mely alig fog százhar- 
mincz szavazattal rúgni, óriási zavart s 
még ennél is nagyobb botrányt idézhet 
elő ha szólás szabadságával élni akar és 
fog is.

November végétöl kezdve eltarthat ez 
a késhegyig kiélesedett küzdelem talán 
újév utánig is. Elég ennek eshetőségére 
gondolni, hogy fölmentve érezzük ma­
gunkat a részletek ecset elésétől.

Mi lesz azonban akkor, ha meptör- 
ténnék az, ami pedig budapesti jelenté­
sek szerint teljeséggel nincs kizárva,hogy 
a megtámadott mandátumok nagy száma 
miatt a Ház megalakulása is nehézsé­
gekbe fog ütközni ?

Mit fog érni az óriás többség és mire 
való volt az iszonyú elkeseredettséggel 
folytatóit választási küzdelem ?

Úgy látszik, hogy ennek a 
a nyűgét első sorban maga a
fogja legelőbb megérezni és az a diadal­
kiáltás, mely a választásos kimenetele fö.- 
lött a kormánypárti klubbal fölhangzott, 
aligha nem a nyögésben vagy megfordí­
tott áldásban fog végződni.

a 
kormánypárti mandátumoknak legalább is 
a felét peticziók utján meg fogják tá­
madni. Minthogy pedig az ellenzéki man­
dátumok némelyike ellen szintén hasonló 
lépések vannak folyamatban. Magyaror­
szág nov. 23-dikára, a törvényhozó tes­
tület megnyitásánál arra fog ébredni, hogy 
van képviselöháza, melyben a mandátu- , 
moknak csak a felét lehet igazolni, a 
másik fele pedig függőben marad.

Európa még nem látott ily képvise­
lőházat.

Az egyik fele azzal lesz elfoglalva, 
hogy a peticzióval megtámadott második 
fél mandátumait felülbírálja, a bejelentett 
visszaéléseket apróra vizsgálja, a feleket 
vagy képviselőiket és a * tanukat kihall­
gassa és azután a mandátum érvényes­
sége fölött ítélkezzék.

Ekképpen a magyar képviselőház in­
kább fog hasonlítani egy óriás bünfe- 
nyitő törvényszékhez, semmint törvény­
hozó tetület, mert hál csupa kriminális 
dolgok fognak ott liberális alá jutni: meg- 

I vesztegetés, erőszak, személyes szabad-

kettőnek 
kormány

A „TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA

Ideál és reál.
Irta: J -S.

Magányos, csendes zárkában ül egy férfi; 
■— gondozatlan haja kuszáltan fekszik örökösen 
szigoránczokkal árkolt homlokára — Zavaros 
szemeinek tétova tekintete bizonyos tudat­
lanságot s mély fájdalmat árul el, melyet meg­
ismerve minden egyebet elteletett. Ajkán eről­
tetett, görcsös mosoly ül; a haldoklónak utolsó 
mosolya ez, mely a halott arczán is ott ma­
radt.

Ö az, . . a költő, kit nem rég, még a vi­
lág zajában, ismert dicsőített az emberiség, ol­
dalát, minden örömét és keservét, ki együtt 
örült, együtt sirt az emberekkel, ki oly hatha­
tós vigaszt nyújtott a kesergő sziveknek. . . . 
0 az, kit már elfeledtek, ki most önmagát sem 
ismeri, csak buját s keservét, mely ellen hiába 
keres vigaszt.

Most is ir, de nem érthető, mit, tán maga 
sem tudja, hogy mit irt az elsőben, mikor a 
második sort írja . . . Pedig a ki megértené, 
az egy ember életének összes buját s keservét 
ismerné meg, melyek emberfeletti kínokat okoz- 
nan s mely élettörténetnek refrénje egy szó, 
mely a világ minden baldogságát s minden fáj­
dalmát magában hordozza: a szerelem.

A fényes szalanban, a zongora mellett ült. 
Eliz. __ piczi hókeze a billentyűkön pihent; — 
mélabus akkord, mindig csendesebben s csen- 
esebben, lassú libegőssel, mintha a szél szár­
nyaira kelve végtelen messzeségben veszett 
volna el . . Csend lett.

Eliz merően nézett a zongora ében lapjá­
nak egy piczi pontjára, mintha ez lett volna 
az egyedüli pont, melyen szeme megnyugodha­
tott — Oly szép volt igy; — szénfekete haja, 
tűzben égő; sötét szemének melancholikus te­
kintete merő ellentétet képezett a szalon vila- 
gos-rózsaszín bútorzatával, — az élő ború a 
holt derűvel.

Várt Magának sem merte megváltam, 
- várta Gyulát. — Ö a »modern« hölgy, ki 
azelőtt nem rég úgy örül, úgy kaczagott a léha 
udvaronezok üres bókjainak, most varta Gyu­
lát azt a »semmitmondó«, ügyetlen« hatat em­
bert ki minden bók helyett csak mosolyog, s 
csak elvétve tesz félénken néhány szérény meg 
jegyzést, de ki oly szivhezszólón irta le amit 
romlatlan szive — melyre még nem hatott a 
modern szalonyk kártékony atmosphérája 
érzett, amit kimondani nem mert, hogy szivecs- 
kéje most is izgatottan dobban meg ha arra 
a pár versikére gondol, melyeket tőle api . 
Nem bókok, nem frázisok voltak azok, h^.en^ 
igaz, szívből fakadó érzelem hü tolmacso ói, s 
most merengésében nem merte megvallami, 
hogy ő is érzi azt, ő is szeret, — viszont­
szeret . . . _________

Merengéséből egyszerre halk kopogta­
tás verte föl; lázas izgatottság szállottá meg s 
halkan rebegte a >szabad«-ot.

De mire Gyula belépett, már a »moder« 
hölgy állott előtte, ki az üdvözlést gyorsan vi­
szonozva, ideges taglejtéssel, hadarva kezdte a 
társalgást:

— Ah jó napot, maga rossz fiú, csakhogy 
már egyszer elhozta hegedűjét is, legalább 
együtt játszunk;... meglátom játszik-e úgy, 
mint a milyen szépen ir . . .

S igy fecsegett, hol mézes hízelgéssel, hol 
játszi feddéssel s nem hagyta Gyulát szóhoz 
jutni, mígnem kezdetét vette a duett.

Gyula úgy játszott, mint a hogy irt: szív­
hez szólón, érzéssel.

’ Eliz pedig a kóta helyett az ifjú érdekes, 
nemes vonásu arczán feledte tekintetét. S a 
leány delejes tekintetének hatása alatt Gyula 
is felvetette szemét s akkor egymás szemébe 
nézve mind lassúbbá s lassúbbá tették a tak­
tust, a duett mind pianóbb s pianóbb lett s 
hirtelen, mintegy varázs-ütésre néma csend ál­
lott be. z x

Mindkettőjük egész valóját jól eső forroság 
öntötte el, mely minden tagot megremegtetett, 
s ők hallgattak, csak a szemök beszélt... A 
csendet végre Gyula zavarta meg, ki e perez 
behatása alatt ki merte mondani, a mit régen 
szivében rejtett, a mit ezelőtt csak Írni mert, 
s reszkető ajkáról csendesen, lassan hangzott el.

— Szeretlek .. . _____
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Az Ugron-Kossuth-párbaj
Budapest, nov. 7.

A függetlenségi párt két vezére, Kossuth 
Ferencz és Ugrón Gábor ma délelőtt vívta meg 
azt a párbajt, amely már napok óta szinte lá­
zas izgatottságban tartotta a kél függetlenségi 
párt híveit s a nagy közönség érdeklődését is 
erősen lefoglalta.

A párbajnak két érdekes momentuma van: 
az egyik Kossuth Ferencz megsebesülése, a 
másik a két vezér kibékülése.

A párbajt délelőtt tíz órakor vívIúk 
lovag Erzsébel-köruti vívótermében. Kossu .. 
Ferencz elsőnek érkezett egyik segédével, Kom­
játhy Bélával. Másik segéde, Hentaller Lajos 
már a vívóteremben várta Farkas László dr.- 
ral. Tíz óra előtt öt perczczel érkezeit meg 
Ugrón a segédével, Zalay Tamás ezredessel s 
mindjárt utána a másik segéd, Melczer Géza 
Kuzmik Endre dr. orvossal.

A párbaj idejét a főváros közönsége a 
napilapokból tudta ugyan, de hogy melyik vívó­
teremben mérkőznek a haragos pártvezérek, • 
azt csak a beavatottak tudták, így aztán a 
párbajozók minden feltűnés nélkül verekedhet­
tek meg. A lapok egy része Vay, másik része 
Fodor vívótermét emlegette. Mondják, hogy e 
két vívóterem környékén detektívek álldogáltak 
Néhány képviselő és hírlapíró a szomszédos 
kávéházból leste a párbaj végét. Mikor Ugrón 
Gábor a vívóterem palotája elé érkezett, lovai 
az éppen arra haladó villamos kocsitól mak- 
ranczoskodni kezdtek s a kocsis alig bírt velük. 
A jelenet tanúi ezt rossz előjelnek vették s 
különben is fővárosszerte általános volt e hit, 
hogy a párbaj Ugrón Gábor megsebesülésével 
fog végződni, mert Kossuth kiváló olasz vívó 
hírében áll.

Fenn a vívóteremben pedig megkezdődött 
a párbaj. Komjáthy Béla a vezető segéd felol­
vasta a párbaj feltételeit: »rendes vivókardok 
pólyakötés nélkül végkimerülésig, szúrással,« 
azután felszólította a feleket, hogy béküljenek 
ki. Mindketten kézmozdulattal felelték hogy: nem.

A megadott jelre Ugrón azonnal támadott, 
Kossuth a támadás elhárítása után szintén tá­
madott. Ebben az összecsapásban két lapos 
vágás esett, az egyik Ugronnak a kezefejére, a 
másik Kossuthnak a jobb karjára. Az Ugrón 
csapása oly erős volt, hogy Kossuthnak kiser- 
kedt tőle a vére,

Kossuth Ferencz az első összecsapás után 
régi baja, tüdőtágulása miatt kénytelen volt le­
ülni, annyira elfogyott a lélegzete. Egy percznyi 
pihenés után a küzdő felek ismét szembeállot­
tak s újra összecsaptak. A támadást Kossuth

Ferencz kezdte s Ugrón viszonozta, Sem most, 
sem az első összecsapásnál nem éltek a szúrás 
jogával s még csak meg sem kisérlették a pár­
bajnak ezt a veszedelmes konczesszióját.

A második összecsapás is rövid volt; Ug- 
ronnak ismét lapos vágás esett a jobb karjára, 
Kossuth azonban a jobb külső karjára hat cen­
timéter hosszú éles vágást kapott. A segédek 
ismét félbeszakították a párbajt s Kossuthnak 
megint úgy elfogyott a lélegzete, hogy kényte­
len volt leülni s úgy pihenni.

A párbaj orvosai kijelentették, hogy Kos- 
Klh tüdőtágulása olyan fokú, hogy Ugronnal 

tö M egyenletes harczot nem vívhat. A segé­
dek ez orvosi vélemény rövid megvitatása után 
a párviadalt befejezettnek jelentették ki.

Ugrón Gábor letette a kardját s odalépett 
Kossut hhoz:

•—■ Bocsáss meg Ferencz ! mondotta, kezét 
nyújtva ellenfelének.

Kossuth szó nélkül fogott kezet Ugronnal, 
aki gyorsan felöltözve segédeivel elhagyta a 
vívótermet s hazakocsizott.

Kossuth Ferencz sebe oly jelentéktelen, 
hogy az orvosok nem is varrták be, hanem csak 
flastromot ragasztottak rá. Komjáthy társasá­
gában gyalog ment a vívóteremből egyenesen 
pártja klubjába, ahol az ő elnöklésével ma d. 
e. volt az első értekezlet . . .

megtámadni a németeket, de a csehek sem 
akarják megcsorbittalni jogaikat. Állítja, hogy 
a jelenleg fennálló törvények nem felelnek ’ 
a tényleges nyelvi viszonyoknak.

Gróf Badeni miniszterelnök: A kormány 
elismeri a német és a cseh nyelv egyenjogú­
ságát s a nemzetiségek jogos érdekeit a bírás­
kodásban és közigazgatásban ki is akarja elé­
gíteni. A leghatározottabban kijelenti, hogy a 
kormány a nemzetiségi békét és a nyelvi'vi­
szonyok szabályozását óhajtja s a jogosult 
nemzetiségi érdekeket lehetőleg összhangzásba 
kívánja hozni. (Bravó! bravó! az ifjú csehek 
padjain.) A kormány eljárását a jövőben ez 
elvek szerint fogja intézni, de tiltakoznia kell 
elhamarkodott, a pillanat benyomásaitól sugal­
mazott elhatározások ellen. Kéri a házat, hogy 
a mai vitával ne nehezítse meg a kormánynak 
objektiv és jóakaró szándékai megvalósítását.

Hosszabb vita után Paczak sürgősségi in­
dítványát elvetették. Mellette szavaztak az ifjú 
csehek, a jobb czentrum és a délszlávok.

A sürgősség ellen, vagyis a kormány mel­
lett szavaztak a többi pártok, a lengyelek is: 
a liberálisoknak nagyobb része tartózkodott a 
szavazástól.

sem

meg

Az osztrák kormány többsége.
Az egészséges pártviszonyok egyik jellem­

vonása. hogy a többségek nem gyakorolnak év­
tizedeken át egyeduralmat, hanem hogy egy­
mást fölváltják a törvényhozó testületben, kü­
lönben mindig ama satnya állapot kerül túl­
súlyra, hogy az ország egyik része vagy az 
éppen hatalmon levő párt leigázza az ország 
másik részét.

Ausztriában éppen most ment végbe ilyen 
átalakulás.

Amióta a legazdálkodott liberális párt vég­
képpen letűnt a fölszinről, a parlamenti több­
ség igen sokféleképpen alakult.

Legújabban pedig ismét átalakuláson ment 
végbe, melyről az osztrák képviselőház nov. 
6-iki ülésén hivatalosan is nyilatkozott Badeni 
miniszterelnök. Most ámbár a csehekről és a 
nemzetiségekről volt szó, mégis csak azon for­
dult meg az egész, vájjon mily állást foglalnak 
el az egyes pártok a kormánynyal szemben. 
Emellett majdnem alárendelt szerepet játszott 
maga a nemzetiségi kérdés.

Az ülés lefolyása a következő volt:
Dr. Paczak kijelenti, hogy nem akarja

Bismarck leleplezései.
A friedrichsruhei aggastyán Jupiter villám­

csapásai nem tévesztették el hatásukat a né­
met kormányra, valamint a berlini udvari kö­
rökre. Még ennél is nagyobb a megütközés ott 
az európai sajtónak erre vonatkozó nyilatko­
zatai miatt.

Különösen a franczia sajtó hozzászólásai, 
melyekből tagadhatatlanul kirí az orosz sugal- 
mazás is. lesújtó hatást gyakoroltak Berlinben, 
ahol erősen komprommittálva érzik magukat 
Francziaországgal szemben.

Németországban, különösen a délnémet ál­
lamokban kimondhatatlan a fölháborodás ama 
períid eljárás miatt, melyet Bismarck a »né­
met hűség« megszegésével a »fajrokon« osztrá­
kokon elkövetett.

Az orosz fővárosban is kényelmetlenül 
érintett ez az eset, mert Francziaország bizal­
matlanságának fölébredésétől tartanak, úgy vé­
lekedvén, hogy ama sokat emlegetett német­
orosz titkos szerződés leleplezésének egyik fő- 
czélja az volt, hogy Oroszország megbizhatósá- 
gát pelengérre állítsa. El is rendelték, hogy az 
egész orosz sajtó tartózkodjék ez ügy szellőz­
tetésétől.

De ez már eső után való köpenyeg, amint 
a mentegetőzés német részről sem egyéb sze- 
recsenmosásnál.

Eliz megremegett, egésztestét jól eső zsib­
badás járta ál, s önkéntelenül odavetette ma­
gát Gyula keblére, ki őt gyöngéden vonta ma­
gához.

És elcsattant a hosszú, édes csók, mely 
két szivei szoros fegyelmi frigybe kapcsolt 
egybe, oly frigybe, mely fel nem bomlik a 
nélkül, hogy egyik szivet meg ne ölje

Egyszerre ruhasuhogás hallatszott, nyom­
ban rá férfihangok s azután kaczaj ... A 
mama bevezette az újonnan érkezett vendége­
ket, kiket Eliz mosolyogva, pajzán jókedvvel 
fogadott s mulatott, Gyula pedig zavartan üd­
vözölt. — S kezdődött a lere-fere . .

Eliz modora, külseje semmitsem árult el. í 
bár még egész belseje reszketett a felindulás- | 
■tói; a »semmit mondó ügyetlen« fiatal ember­
rel pedig senki sem törődőlt, ki nemsokára 
távozott, hogy zavartalan magányában élvezze és 
álmodja át még egyszer rneseszerü boldogságát.♦

A duett gyakorivá lett; Gyula többször el­
vitte hegedűjét; ilyenkor nem igyekeztek szó­
val kifejezésre juttatni boldogságukat, — oly 
túláradó volt az, hogy nem is lettek volna arra 
képesek: — hanem lelket öntött hangszereikbe, 
ékesszólást ogymas szemébe, s beszéltek igy’ 
és megértették egymást ...

Egyszer Gyula, mikor belépett, meglepetve 
látta, hogy Eliz nem ül szokott helyén, a zon­
gora mellett, hanem izgatottan fut elébe s 

• minden bevezetés nélkül kérdi:
— Ugy-e, szeret maga engem, mint aze­

lőtt szerttett ?
—• Szeretem ' még jobban, jobban már

nem is lehel; — válaszolá egy forró kézcsók 
kíséretében Gyula.

— Ezutén is igy fog szerelni ?
— Ezután is 1 . . . Őrökké ! . ..
— Ne csodálkozzék azon, 1 

kérdem — folytatá Eliz — de lássa mi 
lehetük egymásé . . . Maga szegény, 
pénze; ... a papának volt, de ő most 
bukott . . . s neki pénz kell. — Egy csúnya, 
kopasz, öreg, de gazdag gyáros megkérte ke­
zemet, ... a papa akarja, parancsolja, a mama 
sírva kér: hogy menjek hozzá, én ... hál 
hozzá megyek; ... de nem szeretem, nem 
is fogom, én csak magát szeretem, én csak a 
magáé leszek . . . Ugye maga is fog szeretni ? 
• • • Ugye fog ? ... Ne mondja 1 ugye fog ? !

Gyula a beszéd folyama alatt elsápadt, 
belseje reszketett, az idealista küzdött önma­
gával, hogy eszményi világának felszínén ma­
radjon. — Röviden válaszolt; hangja reme­
gett, szemében köny szökött, mikor kimondta 
keserű válaszát:

Szegény vagyok, de szegénységem nem 
éreztem soha, — csak most . . . Fogom sze­
retni, mert tudom, hogy nem feledhetem el 
soha;------- de úgy szeretni nem fogom,
úgy nem tudok szeretni.

Azután valami szerencse kívánat félét 
begett, s ment, ment, maga sem tudta, hogy 
merre, — csak hazaért.

Másnap ott találták íróasztalánál eszmé­
letlenül. egy szelet papírra dőlve, melyre egy 
megkezdett vers két érthetetlen sora volt vetve 
. . . . Három hét múlva fellábadt, lázas, kí­
nos betegségéből, testébe lassankint visszatért

hogy ezeket 
nem 

nincs 
meg­

én

re-

az élet, de lelke megbénult, s ő bár élt, ha­
lott volt.

Húsz
— mikor 
ladtak az 
kén ficzánkoltak, prüszköltek izgatot kis úrnői­
ket ragadva tova a bál felé, — a tébolyda 
szürke épületének sötét ablakai közül kiválóit 
egy, melynek jégrózsáit csillogó ezüsttel vonla 
be a halványan derengő-gyertya fény,- s ez a 
költő czellájának ablaka volt.

A költő haldoklóit; arcza pírban égett, 
szeme tüze s tekintetének élénksége sejtette, 
hogy a lélek leveté igáját, hogy a testbőí 
messze . . . szálljon . . .

Lihegő melle lázasan zihált 
magasra domborult, ajka pedig 
mosolyra nyílt s halkan susogta:

Eliz! . . . Isten veled ! . . .
Azután fehéredui kezdett az 

sankint megszűnt dobogni a szív, i 
s igájával megbénította a 
észt.

A fényes bálteremben pedig vígan folyt a 
táncz. a vonzó s a lánczos párok fáradhalat- 
lanok voltak.

A terem egyik sarkában pedig Eliz mulat­
tatta egy kis pálma erdőben a kopasz, csúnya, 
öreg de gazdag gyárosokat, s egy pillanatra 
megakadt, fontolgatva, hogy melyiket csalja 
lépre leánya számára; — de aztán csevegett 
tovább, aggályain győzött az ész, .... mint 
győzött akkor, mikor elhallgattatta, s igája alá 
hajtotta a nagyhatalmai: a szivét.

óv múltán, eg£ szép februári estén, 
az úri fogatok sebes robogással ha- 
utczák fagyos utain, s a lovak büsz-

s egyszerre 
gyönyörteljes

arcz, s la­
mely legyőzte, 

nagyhatalmat: a z
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A volt és az uj képviselők.
(Az alábbi névsorban a kővetkezőképpen 

jelezzük a pártállást: Nemzeti párti = n. 
Kossuth párti = K. p. Ugrón párti = U. p. 
Pártonkivüli = pk. Néppárti = np. Kormány 
párti = sz.

Megyék.

Dédesd
Edelény 
M.-Csáth
M.-Keresztes 
M.-Kövesd 
Sz.-Bessenyó

Borsodmegye. KisküküHömegye.
Ábrányi Kornél n. Gr. Serényi B. sz. 
Ragályi Béla sz. Ragályi Béla sz. 
Melczer Géza n. Kubik Béla k.
Sturmán György f. Sturmán Gy. Kp. 
Botllik Lajos o. Hock János n. 
Miklós Ödön sz. Miklós Ödön sz.

Balavásár 
Dicső-Szt.-M.

Kerület.
Gar.-Bogdány
Göncz
Görgő
Nagy-Ida
Szepsi
Szikszó
Szín

Alvincz
Magyar-Igen 
Marosujvár 
Nagy-Enyed

Borosjenő 
Jószáshely
Kisjenő 
Pécska 
Radna 
Uj-Szt.-Anna
Világos

Alsó-Kubin 
Bobró

Abauj-Tornamegye.
Volt képviselő. Uj képviselő.

KárolyiL. gr. n. Károlyi S. gr. n. 
Vécscy Endre f. Zichy Jakab n. 
Hadik B. E. gr. sz.Harsányi József sz. 
Hedry Lőrincz n. Semsey László sz. 
Horánszky N. n. Horánszki N. n. 
Péchy Tamás p. k.Péchy Tamás p. k. 
Lakatos Miklós f. Lakatos Miklós Kp.

Alsó-Fehérmegye.
Kemény G. br. sz. Szőcs Pál sz. 
Szász Károly sz. Werner Gyula sz. 
Kemény E. br. sz. Kemény E. br. sz. 
Bethlen B. gr. n. Török Bertalan sz.

Aradmegye.
Solymossy L br. sz. Solymossy L. br.sz. 
Bogdán Virgil sz. Ortutay Gyula sz. 
WenckbeimF. gr. n. WenckheimF.grn. 
Vásárhelyi L. n. Issekutz M. sz. 
Beles János sz. Beles János sz. 
Wittmann J. n. Wittmann János n. 
Solymossy L. sz. Solymossy L. sz.

Bánffy-H.
Gyalu 
Kolozs
Teke

Kabos Ferencz sz. Kabos Ferencz sz.
Apáthy Péter sz. Apáthy Péter sz.

Kolozsmegye.
Barcsay D. pk. Barcsay D. sz. 
Esterházy K. sz. Eszterházy K. sz. 
Hieronymi K. sz. Bonis István sz. 
Dósa András sz. Dósa András sz.

Komárommegye.

Dárda 
Mohács 
Pécsvárad 
Sásd 
Siklós 
Szalánlha 
Szt.-Lőrincz

Árvamegye.
Kubinyi Árpád sz.
Zichy Jenő gr. n.

Baranyamegys.
Antal Gyula sz.
Stajevits János sz.
Simonfay J. f.
Szily Pongrácz sz. Szily P. sz.
Perczel Béni sz.
Vajay István f.
Jeszenszky F. f.

Kubinyi Árpád sz. 
Zmeskal Z. tip,

Hentaller L. Kp.
Stajevits J. sz.
Kardos Kálmán sz.

Antal Pál Kp.
Brázay Kálmán Kp.
Jeszenszky F. Kp.

Ar.-Maróth
Léva
Uj-Bánya

Barsmegye.
Klobusiczky J. sz. Klobusiczky J. sz. 
Konkoly-Th. S. sz. Leidenforst L. sz. 
Tisza István sz. Ruffy Pál sz.

Apatin 
Rács-Almás 
Hódság 
Kernyája 
Kulpin 
Ó-Becse 
Ó-Kanizsa 
Rigyicza 
Titei 
Tovarisova
Uj-Verbász

Bács-Bodrogmegye
Kék Lajos n. Bedő Albert sz. 
Olay Lajos f. Siskovits Tam pk. 
Rohonyi Gyula sz. Molnár K. sz. 
Fernbach J. sz. Piukovits J. sz. 
Ivanovics Iván sz. Ivanovics Iván sz. 
Popovics Vazul sz. Gombos Béla sz. 
Tompa Antal f. Bezerédy István sz. 
Latinovics E. pk. Latinovics E. sz. 
Zákó Milán sz. Zákó Milán sz. 
Gromon Dezső sz. Gromon Dezső sz. 
Kozma László sz. Kozma László sz.

Brassómegye.
Bethlen And. gr. sz. Bethlen András sz.
Schmidt Károly sz’Schmidt Károly sz.

Hermány 
Vidombak

Battonya 
Nagy-Lak

Gsanádmegye.
Purgly János n. Bakó Károly sz.
Mülek Lajos f. Kristóffy sz.

Cs.-Karczfal.
Cs.-Szt.-M.
Cs.-Szereda
Gy.-Sz.-Miklós

Cslkmegye.
Todor József pk. Dr. Városy Gy. np.
Győrffy Gyula pk. Győrffy Gyula pk.
Molnár József f. Egyedi Arthur sz.
Matlekovics S. sz. Lázár Menyhért sz.

Szegvár 
Tápé

Csongrádmegye.
Helfy Ignácz f. Helfy Ignácz Kp.
Sima Ferencz f. Enyedy Lékács sz.

Dorog 
Köbölkút

Esztergominegye.
Reviczky Károly f. Holenyi Viktor sz.
Kobek István sz. Kobek István sz.

Bőd ajk
Csákvár
Ráczz Almás
Sár-Kereszlur
Vaal

Fejérmegye.
Atzél Béla br. pk. Fiáth Miklós br. sz. 
Meszlényi Lajos f. Meszlényi Lajos kp. 
Nagy Gyula f. Nagy Gyula Up. 
Madarász József f. Madarász J. kp. 
Lits Gyula f. Lits Gyula Up.

Alsó-Árpás 
Fogaras

Fogarasmegye.
Serbán Miklós pk. Sorbán Miklós n. 
MikszáthKálm. pk. Mikszáth Kálm. sz.

Nagy-Igmánd Kun Miklós f. Thaly Ferencz sz. 
Öcsa Pogrányi József f. Balogh Kálmán sz.
Tata Horváth Géza sz. Konkolyi M. sz.
Udvard Heckenast Gy. f. Feszty Béla sz.

Gömör-Kís-Hontmegye.
Jolsva Kubinyi Géza sz. Kubinyi Géza sz.
Kővi Szentiványi Á. n. Szentiványi Á. n.
Putnok Putnoky Mór f. Putnoky Mór kp.
Rimaszécs Bornemissza 1. f. Draskóczy L. sz.
Rimaszombat Fáy Gyula sz. ,, Kubinyi Andor sz. 
Rozsnyó Andrássy G. gr. sz. Andrássy Géza sz.

Krassó-Szörénymegye.
N.-Bogsán 
Kacsét 
Karánsebes
Lugos
N.-Zorlencz
Oravicza
Szászkabánya

Tisza László sz. Szögyény L. sz. 
Graenzenstein sz. Harkány J. br. sz. 
Vuja Péter sz. Vuja Péter sz. 
Szende Béla sz. Szende Béla sz. 
Szerb György sz. Szerb György sz. 
Jókai Mór sz. Graenzensten B. sz. 
Asbóth János pk. Pulszky Ágost sz.

Llptómegye.
L.-Sz.-Miklós 
Rózsahegy

Matuska Péter sz. Matuska Péter sz.
Kajuch József sz. Matyasovszky sz.

Maros-Tordamegye.
Ákosfalva
Gernyeszeg 
Marosvásárh.
Nyárád-Sz.
Szászrégen

Légrády K. sz. Légrády K. sz. 
Teleky S. gr. pk. Teleky S. gr. pk. 
Deésy Zoltán n. Dózsa Elek sz. 
Szentiványi K. sz. Szentiványi K. sz. 
Kemény Ákos sz. Kemény Ákos sz.

Mármerosmegye.
Huszt 
Ökörmező 
Sugatag 
M.-Sziget 
Técső 
F.-Vissó

Fejér Miklós sz. Nyegre László sz. 
Szaplonczay M. sz. Szaplonczay M. sz. 
Mihályi Péter n. Mihályi Péter sz. 
lírányi Imre sz. lírányi Imre sz. 
Pogány Sándor f. Réthy Mihály sz. 
Jónás Ödön sz. Jónás Ödön sz.

Mosonmegye.
Magyar-Óvár 
Zurány

Reitter János n. Reitter János n.
Pulszky Ágost sz. Ifj Zichy János np.

Győrsziget
Peér
Tóth

Hajdu-Nánás 
Nádudvar 
Szoboszló

Ilyefalva 
Kézdivásárhely 
Kovászna
Nagy-Ajta

Beregmegye.
Felvidék Gulácsy Dezső sz. Bartha Ödön Kp. 
Mez.-Kászony Lónyay Géza sz. Lónyay Géza sz. 
Munkács Nedeczky János sz. Nedeczky Ján. sz.
Tiszahát Uray Imre f. Lónyay Sándor sz.

Besztercze-Naszódmegye.
Beszlereze Fluger Károly sz. Fluger Károly sz. 
Naszód Jelűnek Arthur sz. Csokány János sz.

Békésmegye.
Gyoma Barabás Béla f. Barabás Béla Kp.
Orosháza Veres József f. Pv. Ver. és Z. közt.

Blharmegye.
Báránd Illyés Bálint f. Illyés Bálint Kp.
Belényes Véghső Gellért sz. Beöthy Algern, sz.
B.-Ujfalu Szunyogh Sz. sz. Leszkay Gyula Kp.
Bihar Rigó Lajos f. Rigó Lajos Kp.
Cséke Goldis József sz. Goldis József sz.
Élesd Telegdy József sz. Telegdy József sz.
Hosszu-Pályí Noszlopy Gyula f. Marjay Péter Kp.
Margittá Baranyi Ödön sz. Örley Kálmán sz.
N.-Szalonta Lukáts Gyula f. Balogh László Kp.
Székelyhid Kiss Ablert f. Kiss Albert Kp.
lenke Markorics Kál. f. Blaskovits S. sz.

Egra Beöthy Algern, sz. Tisza István sz.

Fügéd 
Gyöngy.-Pata 
Kápolna 
Pétervásár 
Poroszló

Ipolyság 
Korpona 
Szalka

Déva 
Dobra 
Hátszeg 
Körösbánya 
Szászváros 
Vajdahunyad

Jókóhalma
Karczag
K.-S.-Márton
Mezőtúr
Szolnok
T.-Sz.-Miklós

Györmegye.
Földváry Elemér f. Szabó István np. 
Vikár István f.
Bozzay János F

Hajdumegye.
Kováts József f. 
Papp Elek f. 
Polónyi Géza f.

Háromszékmegye.
Nagy János sz.

■ Szacsvay Sánd. f. 
Kovács Albert n. 
Bartha Miklós f.

Hevesmegye.
Nánássy Ödön f. 
Kürthy Sándor f. 
Okolicsányi L. f. 
Ivády Béla n. 1 
Csávolszky L. f. I

Hontmegye.
Luka Pál sz.
Nyáry Béla br. sz. Ivánka Oszkár n.
Ivánka Oszkár n. Konkoly T. S. sz.

Hunyadmegye.
Barcsay Kálm. sz. Barcsay Kálm. sz. 
Lázár Árpád n. Lázár Árpád n.
Nopcsa Elek br. sz. Mara László sz. 
Jósika Gábor br sz. Jósika Gábor br. sz. 
Teleki Árpád gr. sz. Nopcsa E. br. sz.
Pogány Károly sz. Pogány Károly sz.

Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye.
Márkus József sz. Márkus József sz. 
Madarász Imre 
Tóth Ernő f. 
Tóth János f. 
Justh Gyula f. 
Magyary K. G.

Lévay Leó sz.
Fischer Sándor sz.

Oláh József Kp.
Papp Elek Kp.
Polónyi Géza Up.

Székely György sz. 
Béldy László gr. sz. 
Sándor József sz. 
Weisz Berthold sz.

Doboczky Ign.
Biró Lajos n.
Okolicsányi L. Kp.
Károlyi S. gr. n. 
Graefl Andor Kp.

gr. Zichy Jenő n.

f. Madarász Imre Kp.
Hajdú József sz. 
Tóth János Kp. 
Kiss Ferencz sz.

sz. Magyary K. G. sz.

Kőhalom
Medgyes
Segesvár
Szt.-Ágota

B.-Gyarmat 
Fülek 
Losoncz 
Nógrád 
Szécsény 
Szirák

Érsekújvár 
Galgócz 
Tapolcsány 
Nyitra 
Privigye 
Szakolcsa 
Szenicze 
Vágujhely 
Vágvecse 
Verbó 
Zsámbokrét

Abony 
Alsó-Dabas 
Duna-Keczel 
Duna-Pataj

Dunavecse

Fülöpszállás 
Gödöllő
Monor 
Ráczkeve

Nagykiiküllömegye.
Gulenau K. sz. Gutenau K. sz. 
Schuszter J. sz. Schuster J. sz. 
Schwicker II. sz. Melczer sz. 
Bauszern G. sz. Bauszern Guido sz.

Nógrádmegye.
Balás Antal sz. Latkóczy Imre sz. 
Beniczky Á. f. Berchtold A. gr. sz. 
Gyürky A. gr. pk. Degenfeld L. gr. sz. 
Andreanszky G. n. Beniczky Árp. kp. 
Bölöny Ödön sz. Pejacsevics A. sz. 
Sréter Alfréd sz. Sréter Alfréd sz.

Hyitramegye.
Mérey Lajos f. Crausz István sz. 
Schober Ernő sz. Radvánszky B. sz. 
Rudnyánszky sz. dr. Sulyovszky sz. 
Janits Imre sz. Janits Imre sz. 
Sporzon Ernő sz. Jurits M. íip. 
CsernátonyL. sz. Frideczky T. sz. 
Zmertych Iván sz. Zmertich Iván sz. 
Vietoris Miklós sz. Vietoris Miklós sz. 
Lévay Antal pk. Széchényi A. sz. 
Pongrácz K. gr. pk. Sulyovszky G. sz. 
Zsámbokréthy sz. Zsámbokréthy sz.

Pest-Pllis-Solt-Kiskunmegye.
Thold Dániel f. Gullner Gyula n. 
Konkoly-Thege sz. Halász Zs. sz. 
Válly Árpád f. Tarajossy Sánd. sz. 
Földváry Árp. sz. Pótválasztás 

Zlinszkz np. és 
Földváry I. sz. közt.

Hajós József n. Benyovszky Sánd. 
gr. kp.

Baky István f. Csávolszky L. kp. 
Várady Károly f. Wolfner Tiv. sz. 
Gullner Gyula n. Lukács Gyula up. 
Földváry Miki. sz. Varsányi Gáb. kp.

Földváry Miklós sz. 
közt pótválasztás.
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Szent-Endre
Vácz

Luppa Péter sz.
Majthényi 1st. f.

Luppa Péter sz.
Révész I. np. és 
Gajáry Géza sz. 
közt pótválasztás.

Rékás
Rittberg
Uj-Arad

Janicsáry Sán. sz. Janicsáry Sán. sz.
Vargics Imre sz. Vargics Imre sz.

”. sz.

Bazin 
D.-Szerdahely 
G alantba 
N.-Szombat 
Somorja 
Stomfa 
Szempcz 
Szent-János

Bártfa 
Eperjes 
Girált 
Héthárs 
Kis-Szeben 
Zboro

Csurgó 
Kaposvár 
Lengyeltóti 
Marczali 
Nagy-Atád 
Szigetvár 
Szili 
Tab

Pozsonymegye.
Szalay Ödön sz.
Erdély Sándor sz. Erdély Sándor sz. 
Hortoványi J. pk. Zsigárdy Gy. sz. 
Pantocsek R. sz. 
Sághy Gyula n. 
Latkóczy I. sz. 
Esterházy M. n.
Kubina József pk. Kubina József Up,

Sárosmegye.
Bornemisza Á. sz. Bornemisza Á. sz. 
Bujanovich S. n. Schmidt Gy. sz. 
Kőszeghy S. sz. Kőszeghy S. sz. 
Bornemisza L. pk. Szinnyey M. sz. 
Hodossy Imre n. 
Fest Lajos sz.

Somogymegye.
Szalay Károly f. 
Kapotsffy Imre f. 
Szalay Imre kp. 
Kund Jenő n. 
Chernél Gyula f. 
Fornszek Gyula f. Biedermann R. sz. 
Makkfalvay G. n. Makkfalvay 
Vörös János f.

Mallekovics sz.

Emmer K. sz.
Sághy Gyula n.
Komlóssy F. pk.
Esterházy M. gr.

Bonyhád 
Kölesd 
Paks 
Pinyzehely 
Szakos 
Szegzárd

Zselénszky R. gr. sz. Cabdebo F.

Tolnamegye.
Perczel Dezső sz. 
Busbach Péter sz. 
Szluhs István f. 
Jeszenszky br. f. 
Kammerer E. pk. 
Boda Vilmos f.

Dezső sz. 
Gy. Kp. 
István Kp. 
L. Kp. 

sz,

n.
F elvincz 
M.-Ludas
Torda 
Toroczkó

Hodossy Imre n. 
Fest Lajos sz.

Szalay Károly Up. 
Vörös László sz. 
Ábrányi Korn. pk.
Ifj. Somssich A. n. 
Psik Lajos sz.

Ágoston J.
G. n.
sz.

B.-Komlós 
Lovrin
N.-Sz.-Miklós 
Pancsova
Pardány 
Szent-György 
Török-Becse 
T.-Kanizsa 
Uzdin 
Zichyfalva 
Zsombolya

Perczel 
Pichler 
Szluha 
Ráttky 
Kammerer E.
Boda Vilmos Kp.

Torda-Aranyosmegye.
Boncza Miklóssz. Végh A. dr. sz. 
Bethlen B. gr. sz. Bethlen B. gr. sz.
Papp Samu dr. sz. Papp Samu dr. sz. 
Thorotzkay gr. sz. Thorotzkay gr. sz.

Torontálmegye.
Belitska Béni sz. Belitska Béni sz. 
Szapáry L. gr. pk.
Nákó K. gr. sz. 
Dániel Ernő sz. 
Csávossy B. sz. 
Papp Géza sz. 
Rohonczy G. sz. 
Rónay János sz. 
Jovanovits I. sz. 
Dániel Pál sz. 
Babies József sz.

Nagy Sándor sz. Nagy Sándor sz.
Balogh Géza n.
Molnár Aéla sz. Molnár Béla sz.
Dókus Ernő sz.
Andrássy T. g. sz. Andrássy T. gr. sz.

Zólyommegye.
Csáky Albin gr. sz. Csipkai Kár. sz.

Radvánszky Gy. sz. Radvánszky Gy. sz.
Zsilinszky M. sz. Zsilinszky M. sz.

Fiume.
Batthyány T. gr. kp. Batthyány T. gr. kp.

Törvényhatósági joggal felruházott 
városok.

Magyaszó 
Nagy-Mihály 
Olasz-Liszka 
S.-A.-Ujhely 
Terebes

Breznóbánya 
Szliács 
Zólyom

Vay Ernő gr. sz.

Dókus Ernő sz.

Csorna 
Eszterháza 
Lövő 
Kis-Márton 
Nagy-Barom 
Nagy-Márlon

Sopronmegye.
Linder Gy. pk. 
Károlyi S. gr. n. 
Nagy István n. 
Bolgár Ferencz n.

Rakovszkz
Molnár János np.
Pader Rezső np.
Bolgár Ferencz n.

Ragályi Lajos pk. Ragályi
Dégen Gusztáv sz. Asbóth

i. np.

Lajos pk.
János np.

Kis-Várda
Nagy-Kálló
Nyírbátor
Nyirbogdány
Tisza-Lök

A.-Medgyes 
Csenget- 
F.-Gyarmat 
Krassó 
Mátészalka 
Nagy-Bánya 
Nagy-Károly 
N.-Som kút

K.-Sziget 
N.-Disznód 
Szász-Sebes
Uj egyház

Szabolcsmegve.
Farkas Balázs f. 
Kállay Ferencz f. 
Gencsy Albert f. 
Kállay Lipót f. 
Onody Géza pk.

Szatmármegye.
Chorin Ferencz sz. Szentiványi C 
Luby Géza 
Izsák Dezső 
Szuhányi F. 
Kende Béla 
Wekerle S.
Károlyi I. gr. pk. Károlyi I. gr.
Teleky G. gr. sz. Teleki G. gr.

Szehenmegye.
Gull József sz.
Salmen Jenő sz.
H.-Tholdy L. sz. 
Dörr Soma sz.

Balázs Kp.Farkas
Mezőssy Béla Kp.
Gencsy Albert Kp.
Kállay Lipót Up. 
Korniss Ferencz n.

n.
f.

1.
sz.

Domahidy V. sz 
Luby Géza Kp. 
Szuhányi F. sz.

f.
sz.

Kende Béla Kp. 
Láng Lajos sz.

pk.
sz.

Schwicker II.
Trauschenffells sz.
H.-Tholdy L. sz.
Dörr Soma sz.

sz.

Gölniczbánya 
Igló 
Késmárk 
Lőcse 
Lubló 
Sz.-Szombat

Diósad
Sz.-Cseh
Sz.-Somlyó 
Tasnád 
Zilált

Bethlen
Deés
M. -Lápos
N. -Iklód
N.-Ilonda

Szcpesmegje.
Csáky Lajos sz.
Münnich Aurél sz. Münnich Aurél sz.
Veszter Imre sz. Vesztei- Imre sz.
Zelenyák .1. np. Engelmayer J. sz. 
Bobula János sz. Arányi Miksa sz. 
Kulimann J. kp. Kullmann J. sz.

Szilágymegya.
Almássy I. gr. kp. Sámuel Lázár sz.
Nemunyi And), sz. Neményi Amb.
Bánffy D. br. sz.
Helley János n.
Szemere Huba f.

Szolnok-Oobokamegye.
Bethlen Ö. gr. sz. Fehérváry K. sz. 
'lelöki Doni. gr. sz. Teleki Dom.gr. sz 
Simó L. sz.
Vass Béla gr. sz.
Teleki S. gr. sz.

Temesmegye.
Schäffer Dezső sz

Csáky Lajos sz.

sz 
Bánffy D. br. sz. 
Kovácsy S. sz. 
Várady (iábor sz.

Teleki S. gr. sz. 
Vass Béla gr. sz. 
Simó Lajos sz.

'Csákóvá
Fehértemplom Szivák Imre sz.
N.-Becskerek
Lippa 
Moravicza 
Orezi falva

Mayer K. sz. 
Szivák Imre sz. 
Bessenyev F. szBessenyey F.

Ambrózy B, br. sz. Görgey Gyula sz.
Sztojanich b. sz. Jovanovits Szil. sz.
Králicz Béla sz. Blaskovics F. sz.

Rónay János sz. 
Nákó K. gr. sz. 
Dániel Ernő sz. 
Csávossy B. sz. 
Papp Géza sz. 
Rohonczy G. sz. 
Tallinn Béla sz. 
Jovanovits I. sz. 
Karácsonyi J. sz. 
Babies József sz.

Trencsén megye.
Zay Albert gr. sz. 
Urbanovszky sz. 
Lánczy Leo sz. 
Kubinyi Gy. sz.
Rakovszky G. sz. 
Sipeky Sánd. sz.

Baán 
Bittse 
Csacza 
Illává 
Trencsén 
Varin 
Vág-Besztercze Zsámbokréthy sz. 
Zsolna Smialövszky sz.

Pólyák Béla sz. 
Urbanovszky E. sz. 
Lánczy Leo sz. 
Kubinyi Gy. sz. 
Rakovszky G. sz. 
Uj vál. nov. 12. 
Zsámbokréthy sz.
Smialövszky V. sz.

Slubnya
Szucsán

Okland
Sz.-Keresztur
Sz.-Udvarhely
Halmi
Nagy-Szőllős

Nagy-Berezna 
Nagy-Kapós 
Szobrán ez
Ungvár

Felső-Eőr
Kiss-Czell
Körmend
Kőszeg
Muraszombat
Németujvár
Rum
Sárvár
Szl-Gotthárd
Szombathely

Enzing 
N.-Vázsony 
S.-Vásárhely 
Ugod 
Veszprém

Baksa 
Csáktornya 
Keszthely 
A.-Leadva 
Letunye 
N.-Kanizsa 
Sz.-Grólh 
Tapoleza 
Z'-Egerszeg

Homonna
K.-Felmez 
Mád

Justh György sz. 
Lehoczky V. sz.

Heltai Ferencz sz.
Gyárfás A. kp.
Tibád Antal n.

Turóczmegyc.
Justh György sz. 
Lehoczky V. sz.

Udvarhelymegye.
Dániel Gábor 
Hoitsy Pál f. 
Tibád Antal n.
Teleszky Istv. sz. Szentpály J. sz. 
Perényi Zs. b. sz. Perényi Zs. b. sz.

Ugocsa megye.
Hegedűs Béla sz. Hegedűs Béla sz. 
Bernáth Dezső sz. Komjáthy Béla kp. 
Tomcsányj L. n. Tomcsányi L. n. 
Kende Mihály sz. Szláray G. gr. sz.

Vasmegye.
gr. Festelich A. sz. Radó Kálmán sz. 
Ugrón Ákos n. Győry Elek Up. 
Chernél Gy. sz. Chernél Gy. sz. 
Szájbely Gyula sz. Szájbely Gyula sz. 
Széchenyi T. gr. pk. Szapáry L, gr. sz. 
Rosenberg G y. sz. 1 
Istóczy Gy. pk.
Förster Oltó pk. : 
Széli Kálmán sz. I 
Ernszt Kel. pk.

Veszprémmegye.
Matkovits T. f. Purgly Sándor 
Ováry Ferencz sz. Öváry Ferencz 
Komjáthy Béla f. Meszlényi Pál 
Fenyvessy F. sz. Pongrácz Anz. sz. 
Szabó Imre sz. Szabó Imre sz.
Kemény Pál f. Kemény Pál Kp.

Zalamegye.
Berger Ignácz n. Berger Ignácz n. 
Wlassics Gy. sz.
Nedeczky Jenő n. 
Mandel Pál sz. 
Remete Géza n.
Hévizy J. f.
Pályi János n.
Kossuth F. f.
Pázmándy D.

Zemplénmegze.
Andrássy S. gr.sz. Andrássy S. go. sz. 
Sennyey I. br. n.Sennyey I. br. n. 
Bernáth Béla n. Bernáth Béla n.

Rosenberg Gy. sz. 
Buzáth F. np. 
Förster Ottó pk. 
Széli Kálmán sz. 
Major Ferencz np.

sz.
sz.
np.

Wlassics Gy. sz. 
Bogyay Máté n. 
Marsovrzky E. np. 
Lepsényi ÁL np. 
Zichy Ä. gr. np, 
Kálmán K. np. 
Mócsy Antal np. 
Farkas József np.

Arad Atzél Péter br. n . Hieronymi K. sz
Baja Plósz Sándor sz. Plósz Sándor sz.
Bpest I. Fáik Miksa sz. Palk Miksa sz.

» 11. Darányi Ign. sz. Darányi Ign. sz.
» III. Horváth Gy, pk. Vöiös László sz.
» VI. Podmaniczky b. sz . Podmaniczky b. s

V. Mezey Mór sz. Mezey Mór sz.
» VI. Andrássy Gy.g. sz. Radocza J. sz.
. VII. Morzsányi K. sz. Morzsányi K. sz.
> Vili. Berzeviczy A. sz. Berzeviczy A. sz.
» X. Tolnay Lajos sz. Tolnay Lajos sz.

Debreczen I. Thaly Kálmán f. Thaly Kájmán Kp

Győr
H.-M.-Vásárit.
Kassa
Kecskemét I.

II. Király Ferencz sz. Király Ferencz sz. 
HI. Kola János sz.

Francsis N. pk.
Endrey Gyuia I.
Beöthy Ákos n.
Bartók Lajos f.

II.

I.
II.

Horváth Ádáin f.

Hegedűs S. sz.
Zsigmond D. sz.
Tuba János sz.

Kola János sz.
Batthyány L. gr. sz. 
Endrey Gyula f. 
Eder Ernő kp.
Zichy Nándor Jiq, 
és Nagy János sz. 
közt pótválasztás. 
Kossuth Ferencz és 
Horváth Ádám közt 
pótválasztás.
Hegedűs Sándor sz. 
Groisz Gusztáv sz. 
Tuba János sz. 
Lukács Béla sz.

sz.

Kolozsvár
»

Komárom
M.-Vásárhely I. Lukács Béla s:

» II. Bethlen G. gr. n. Bernády Gy.
Tisza Kálmán sz. Tisza Kálmán sz. 
Erreth János pk. Aidinger .1. sz. 
Szilágyi Dezső sz. Szilágyi Dezső s- . 
Neisziedler K. sz. Neisziedler K. sz. 
Farbaky István sz. Farbaky István sz. 
Fabinyi Teofil sz. Fabinyi Teoíil sz. 
Antunovich J. pk. Vojnich S. sz. u. 
Vermes Béla sz.
Ugrón Gábor f. 
Tisza L. gr. sz. 
Babó Emil f. 
Tóth Aladár sz.
Szapáry G. gr. pk. Fejérváry br. kp. 
Visonlay Soma f. Rohonyi Gy. sz. 
Ürményi B. sz. 
Drakulics Pál n.

Nagyvárad
Pécs
Pozsony I.

» 11.
Selmeczbánya
Sopron
Szabadka I.

> II.
Szatmár
Szeged I.

» II.
Sz.-Fejérvár
Temesvár
Újvidék
Versecz
Zombor

sz.Vermes Béla
Chorin Ferencz sz.
Tisza L. gróf sz. 
Polczner Jenő Kp. 
Kalocsay A. pk.

Herczeg F. sz. 
Szécsényi J. s;

képviselőválasztással bíró városok.
Volt képviselő.

Lukács L. sz.
Neumann Á. sz.

Önálló
Kerület.

Abrudbánya 
Bereczk
Besztercebánya Halassy Gyula sz. 
Békés 
Békés-Csaba 
Brassó 1. 
Brassó II. 
Csongrád 
Czegléd 
Eger 
Erzséberváros 
Esztergom 
Félegyháza 
Gyöngyös 
Békés-Gynla 
Gy.-Fehérvár
H.-Böszörmény Szinay Gyula f. 
Halas 
Jászberény
Kézdivásárhely Molnár Józsiás f.
Körmöczbánya 
Makó 
Miskolcz déli 

» északi
N.-Becskerek 
N.-Kikinda 
Nagy-Kőrös 
Nagyszeben I.

Uj képviselő.
Lukács L. sz. 
Neumann Á. sz.
Halassy Gyula sz.
Hintz K. sz. 
Zsilinszky M. sz.

Meskó László f.
Bánó József n.
Schnell Károly sz. Schnell Károly sz. 
Kaiser János sz. 
Hock János n. 
Hegedűs K. f.
Szederkényi N. f. Lukács László sz. 
Issekulz Gy. n. 
Frey Ferencz n. 
Holló Lajos f.
Hentaller Lajvs f. Visontai Soma Up. 
Terényi Lajos sz. Terényi Lajos sz. 
Mohay Sándor sz. Mohay Sándor sz.

Szinay Gyula Kp. 
Kolozsv. Kiss I. F. Latkóczy Imre sz. 
Apponyí A. gr. n.

Meskó L, Kp.
Gajáry Ödön i
Kossuth F. Kp.

Dániel M. sz.
Frey Ferencz n.
Holló Lajos Up.

n.Apponyi A. gr. 
Benke Gyula sz. 
Anion Ede sz. 
Justh Gyula Kp. 
Szemere A. sz.

Demkó Pál sz.

* II.
Nyíregyháza

Anion Ede sz.
Teleky J. gr. sz
Herman Oltó f.
Horváth Lajos pk. Lánczy Leó sz.
Demkó Pál sz.
Nikolics F. br. sz. Te'ecsky K. sz.
Eötvös Károly f. Eötvös Károly Kp. 
Meltzel Oszkár sz. Meltzel Oszkár sz. 
Schreiber F. sz. Schreiber F. sz. 
Beniczky Miksa f. Ferlicska K. sz.
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Oláhfalu 
Pápa 
S.-Szt.-György 
Szamosujvár 
Szarvas 
Szék 
Sz.-Udvarhely 
Szentes 
Vízakna 
Zenta

K raj esik Fér. 1. 
Láng Lajos sz. 
Gajáry Ödön sz. 
Molnár Antal sz. 
Haviár Dániel f. 
Vörös László sz. 
László Mihály n. 
Balogh János f. 
Ugrón Zoltán n. 
Szabó László f.

Dániel Gábor sz. 
Fenyvessy Fér. 
Beksics G. sz.
Molnár Antal sz.
Csáky Albin gr. sz. i 
Maleter Z. sz. j 
László Mihály n. 
Sima Ferencz Up. 
Zeyk Gábor sz. 
Kovács Pál sz.

Az egyes pártok hódítása a választásoknál.
A kormánypárt elhódította: A nemzeti párttól s 

a következő kerületeket: Arad, Gsongrád, Ma- > 
rosvásárhely II., Marosvásárhely-kerület. Vízakna, 
Szalka, Zombor, Nagyenyed, Pécska, Nagy-Ida, I 
Apafin, Kernyaja, Dédes, Jákóhalma, Uj-Arad, 
Eperjes, Kassa, Erzsébetváros, Felvincz, Gsá- ; 
kova, Nagy-Mihály, Zombor, Batlonya, Tasnád, I 
Kovászna, Békés-Csaba, Bodajk, Nagy-Tapol- i 
csány. '

A Kossuth-párttól: Tiszahát, Téth, Szol- | 
nők, Ócsa, Fülek, Alsó-Dabas, Keczel, Tab, Csen- 
ger Nyíregyháza, Fügéd, Kun-Szent-Márlon, ; 
Técső. Enying, Miskolcz, Szarvas.

Az Ugron-párttól: Eger, Halas, Újvidék, • 
Zenta, Ó-Kanizsa, Pécsvárad, Tápé, Nagylak, : 
Udvard, Tata, Érsekújvár, Dorogh, Gödöllő, 
Szatmár, Gsik-Szereda, Nagyajta, Székelykeresz- 
tur kerület, Kaposvár, Nagy-Atád, Zilah, Kézdi-
vásárhely-kerület.

A néppárttól: Lőcse.
A pártonkivüliektől: Pécs, Szászkabánya, 

Losoncz, Héthárs, Budapest III., Vágvecse, Mis­
kolc/, Baán, Temesvár, Verbó, Szabadka, Fiume, 
Ungvár, Diósad.

A néppárt elhódította: A szabadelvűpárttól: 
Zurány, Privigye, Alsó-Lendva, Morva-Szent- 
János. Orczifalva, Győrsziget.

A nemzeti párttól: Letenye, Zala-Szent- 
Gróth. Lövő, Eszterháza, Csorna, Bobró.

A Kossuth-párllól: Tapolcza, Somlyó-Vá- 
sárhely.

Az Ugrón-párttól: Zalaegerszeget és Nagy­
kanizsát.

A pártonkivüliektől: Szombathelyt.
A nemzeti párt elhódította: A szabadelvű párt­

tól a következő kerületeket: Ipolyság, Aranyos-
Medgyes, Korpona.

Az Ugron-párttól: Tisza-Lök, Göncz, Ká- 
polna. I

a Kossuth-párttól: Abony, Poroszló.
A Kossuth-párt elhódította: A szabadelvű párt­

tól: Berettyó-Ujfalu, Kölesd, Felvidék, Siklós, 
Makó. ’ , I

A nemzeti párttól: Mezőcsáth, Nagykapos, 
Dunavecse, Nógrád. ;

Az Ugron-párttól: Nagyszalonta, Pincze- : 
hely, Szalánta, Hajdu-Nánás, Kis-Czell, Nagy- : 
Igmánd. j

A pártonkivüli függetlenségiektől: Nagy- . 
szalontát.

Az Ugron-párt elhódította: A szabadelvű párt- 1 
tói: Székesfejérvárt. , I

a pártonkivüliektől: Csik-Karczfalvát.
A Kossuth-párttól: Gyöngyöst.
A pärtonkiYüliek elhódították: A szabadelvű párt-

tói Nagy-Martonl, Stomfát.
Az Ugron-párttól: Lengyeltótit.
A pártonkivüli függetlenségiek elhódították: A nem-

zeh párttól: Monort.
Nyert Vesztett

A szabadelvű párt 81 17 kerületet
A nemzeti párt . 8 39
A Kossuth-párt . 16 22
Az Ugrón-párt . 4 34
A néppárt ... 21 1 »

Megválasztattak:
Kormánypárti .... . . 282
Néppárti......................... . . 21
Nemzetipárti .... . . 37
Pártonkivüli.................... . . 10
Kossuth-párti .... . . 42
Ugrón-párti.................... . . 7
Pártonkivüli függetlenségi . . 3

Felhívás előfizetésre.
F. évi november 1-től a „Tiszántúl“ 

politikai napilapra uj előfizetést nyi­
tottunk.

A „Tiszántúl“ zászlójára a katholikus 
s hazafias szellem és irány eme jelsza­
vai vannak felírva: Isten, király, haza!

A „Tiszántúl“ az egész országban a 
legolcsóbb politikai napilap.

Kérjük tisztelt elvbarátainkat, hogy 
lapunk terjesztésével szent s hazafias 
elveinket is minél szélesebb körben ter­
jeszteni szíveskedjenek.

Az előfizetési feltételek a lap homlo­
kán olvashatók. A szerkesztőség.

ÚJDONSÁGOK.
TÁJÉKOZTATÓ.

P3F* Régészeti és történelmi muzeum (Schlauch 
park) nyitva ma d. e. 10 órától fél 1-ig és d. u. 3—5-ig 
10 krért. Más időben 50 kr.
November 12. Egészségügyi gyűlés a megyeházán 

d. e. 11 órakor.
> 12. Városi közgyűlés d. u.3 órakor.
» 29. A biharm. nőegylet árvaházának meg­

nyitó ünnepélye és az »Erzsébet« 
tánczestély.

* Ő Felsége látogatóban. A király, — Bécs- 
ben tegnap előtt meglátogatta Ferdinánd her­
ceg román trónörököst, és a feleségét, Mária 
hercegnőt, a kik az Jmperial-szállóban laknak. 
— Ferdinánd herczeg osztrák-magyar ezredesi 
egyenruhában s mellén a Szt. István-rend nagy- 
kereszcjével várta a magyar királyt, a ki ne­
gyedórát töltött nála. A király azután vissza­
hajtatott a Hofbnrgba, orosz ezredesi egyenru­
hát öltött s újra elment az Imperial-szállóba s 
Boris Vladimirovics orosz nagyherczeget láto­
gatta meg tiz percre. A román trónörökös és 
az orosz nagyherczeg délben viszonozta a ki­
rály látogatását.

* A bibornok NogáB püspök ebédjén. 
Nogáll püspök tegnap fényes ebédet adott, me­
lyen megjelent Schlauch Lőrincz bibornok-
püspök magas vendégével, Ivánkovics János 
ez. püspök, miniszteri osztálytanácsossal, s részt 
vettek azon a házigazdának kanonok-társai. 
Kedélyes felköszöntőkben nem volt hiány.

* Mária Dorottya kir. hercegnő tanár­
jának a kitüntetése. Dr Timon Ákos min. 
tan. egyetemi tanári tegnap nagy kitüntetés 
érte. Mária Dorottya kir. hercegnő Fülöp Or­
leans! herceggel történt egybekelése alkalmából 
a tudós tanárnak sajátkezű felírással ellátott 
arcképét ajándékozta. — Ezen annyira kitün­
tető ajándékozásban a fenséges tanítvány elis­
merése nyilvánul egykori kegyelt jogtanára 
iránt. Midőn ugyanis Timon Ákos egyetemi 
tanár 1891. évben József Ágost kir. herceget. 
Alcsuthon a jogi tudományokra oktatta, a kir. 
hercegnő nagy szorgalommal és kedvteléssel 
szintén részt vett az előadásokon, egyetlen órát 
sem mulasztott el, sőt a fenséges szülők jelen­
létében többször kitűnő eredménynyel kollo- 
quált.

* Vilmos würtembergi herczeg meghalt. 
Vilmos Miklós würtembergi herczeg, osztrák 
tábornok, tegnapelőtt szivszélhüdésben meghalt. 
A herczeg 1828 julius 20-án született Karls- 
ruhéban. Genfben és Boroszlóban nevelkedett s 
eléb a porosz, majd 1847-ben az osztrák had­
seregbe lépett be. Az olasz háborúban Ra­
detzky mellett küzdött és több Ízben kitüntette 
magát. 1881-ben nevezte ki a király vezénylő 
tábornoknak, 1889 óta Gráczban lakott.

* Kereszt-megáldás. H e r i c z Kálmán föld­
birtokos az élesdi uj temetőben díszes kőke­
resztet állíttatott, melyet Leffelholcz Gyula 
plébános áldott meg nagy közönség jelenlétében. 
— Bereczky Sándor nyug, erdész az élesdi 
templomnak csinos körmeneti keresztet aján­
dékozott. A szép tett önmagát dicséri.

* Még egyszer a milleniumi Schema­
tismus. A sajtó alatt levő, pompás, egyház­
megyei névtárról szóló tegnapi közleményünkben 

sajnos tévedés fordult elő. A jeles történeti mű 
készítésében ugyanis dr. Karácsonyi János­
nak semmi része sincs, hanem az egyedül Bu- 
nyitay Vincze kanonok urnák, az egyház­
megye ékestollu történetírójának munkája, s 
igy a sok fáradozásba került mű érdeme egye­
dül őt illeti.

* Mária Dorottya főherezegnő násza. 
Mária Dorottya főherezegnő esküvőjéről még 
jelenthetjük, hogy a mátkapár a renuncziáczió 
után aláírta a házasssági szerződést. Az eske- 
tés előtt a portugál királyné a menyasszony­
nak a fehér-piros portugál Lujza-rendet ado­
mányozta. A sokat emlegetett brillians koro­
nából az alatt, mig az ifjú pár a Coburg-palo- 
tában adott reggelihez hajtott, a korona csúcsát 
képező ritka nagyságú brilliansa kiesett, sze­
rencsére meg találták a kocsiban. Ennek követ­
keztében ékszerészt kellett igénybe venni a 
meglazult ékszer megerősítésére A conaughti 
és az aostai herczeg tegnapelőtt az északnyu­
gati, illetőleg nyugati pályaudvaron elutaztak. 
Á hofburgban tegnap a görög király tiszteletére 
ebéd volt. Mint a »Pol. Corr.« jelenti, a bol­
gár fejedelem és neje, Mária-Dorottya főher- 
czegnőnek menyegzője alkalmából gyémántok­
ból és pompás rubinokból álló gyönyörű lilio­
mot és XV. Lajos korabeli stlyben készült 
ezüst toilelte-asztalt küldöttek. — Az orleánsi 
herczeg elutazása elölt a franczia arisztokrá- 
czia azon tagjainak, a kik Bécsbe jöttek, em­
lékérmet adott ajándékul, a melyen a mátka­
pár arczképe van kiverve, — Stefánia özvegy 
trónörökösné tegnapelőtt az idegen fejedelmi 
személyiségek tiszteletére a luxenburgi kastély­
ban ebédet adott, a melyen részt vettek a 
portugál királyné, a connauhi herczeg, az aos­
tai herczegi pár, a charlreei herczeg! pár. 
Alfons bajor herczeg és neje, Klementine 
coburgi herczegnő, Fülöp coburgi herczeg és 
neje és mások. Stefánia özvegy tvónörökösné 
a pályaudvarban fogadta a vendégeket.

* Egyházfejedelmek a bécsi választásnál. 
A bécsi választásoknál még a főpapság is élt 
polgári jogával, a déli órákban ugyanis meg­
jelent az elöljáróságnál Gruscha dr. kardi­
nális-érsek és Angerer érsek és ők is leadták 
a szavazatukat.

* A bécsi lakodalmas vendégek Buda­
pesten. A párisi grófné leányaival Mária Iza­
bella s Lujza Francziska herczegnőkkel tegnap­
előtt este Budapestre érkezett József főhercze- 
gék látogatására. Kíséretükben vannak Albeville 
grófnő, de Ravinet kisasszony, Rien de Mar- 
fagei és Dupies urak. A fényes társaság három­
négy napot fog Budapesten tölteni, s a Hun­
gáriába szállt. Innen valószínűleg Álcsuthra is 
kirándulnak a vendégek. A Hungária-szállóban 
a portugál királyné számára is rendeltek 
szállást.

* A polgári iskolai tanárnői képesítő 
vizsgálatok eredménye- Tegnap végezték azo­
kat a képesítő vizsgálatokat, amelyeknek veze­
tésére Ivánkovics János, ez. püspök mint 
miniszteri biztos városunkba jött. A vizsgálat­
nak fényes eredménye lett. Mind az öten, név- 
szerint J e r z s á k Czelesztina, S z t a r i 11 
Szerafina Orsolya-rendű apáczák, Belopo- 
t o c z k y Honorata (a nyelvtudományi szakból 
már előbb nyert képesitést), G 1 a t z Edigna és 
Luczenbacher Paula irgalmas nővérek 
j élességgel lettek képesítve a mennyi­
ségtan, természettudományi szakból. — Őszin­
tén gratulálunk úgy az uj tánárnöknek, mint 
a két derék nőszerzetnek, melyek ily kitűnő 
tanerőkkel dicsekedhetnek.

* Kiállítási vendéglősök perpatvara. A 
kiállítási Debreczeni csárda vendéglősei alapo­
san ősszekoczczantak egymással s a czivódás 
eredménye az lett, hogy egyiküket a rendőrség 
letartóztatta. A csárdának három társtulajdo­
nosa volt. Berger Jenő debreczeni építész. Har­
sány! Gyula budapesti vendéglős és Szikszay 
Gyula debreczeni fürdőtulajdonos, a kik a kiál­
lítás bezárásáig békességesen megfértek egy­
mással. Most azonban az utolsó napon Szikszay 
Gyula követelte a főpinczérektől, hogy adják át
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neki a berendezés tárgyait s aztán számoljanak 
el vele. A főpinczérek erre azt felelték, hogy a 
berendezés hiányos, mert Harsányi nővérével 
együtt elhordatta annak nagy részét, Szikszay 
komolyan fontolóra vette a dolgot s még az 
nap meggyőződött, hogy a főpinczérek vádja 
alapos. Heffner Károly csapos ugyanis megint 
több mindenféle tárgyat elviteleit s mikor kér­
dőre vonták, ő is bevallotta, hogy Harsány! 
parancsára hordatta el a csárdából az evőesz­
közöket. Szikszay tehát a kiállítási rendőrkapi­
tányságnál feljelentette társát, a kit Sally 
rendőrtanácsos hallgatott ki. Harsányt és nővére 
a kihallgatás alkalmával bevallották, hogy cse­
kélyebb értékű tárgyakat elviteliek a csárdából. 
Házkutatást is tartottak Harsányiék lakásán, 
de nem találtak semmi értékesebb tárgyat. A 
vendéglős és nővére egy napon át a kiállítási 
rendőrségnél volt fogságban, tegnap pedig át­
vitték őket a főkapitányság börtönébe. A rend­
őrség most folytatja a vizsgálatot, hogy kide­
rítse a zavaros ügy valóságát. Ilarsányiékat ma 
este különben a rendőrség szabadon bocsátotta, 
minthogy kitűnt, hogy az ellenük emelt vádak 
túlzottak.

Udvarhölgyek balesete. Az udvari kocsi­
sok ugylátszik nem valami nagyon ügyesek a 
hajtás mesterségében. A minap Ottó főhercze- 
get hozta bajba a kocsisa, tegnapelőtt meg két 
udvarhölgyet ért baleset a kocsis ügyetlensége 
folytán. Bécsbői jelentik ugyanis, hogy az egyik 
udvari fogatot, a melyben Stefánia főhercegnő 
két udvarhölgye PálíTy és Széchenyi grófnők 
üllek, Laxenburgban árokba döntötte a kocsis 
A hölgyeknek szerencsére nem esett bajuk, de 
a kocsi anynyira megrongálódott, hogy nem 
lehetett többé használni.

* Újabb antiszemita győzelem Becsben. 
A Lipótvárosban töi’lént meg a pólválasztás a 
tartománygyüjésre. Az antiszemiták jelöltjei300 
szónyi többséggel kerültek ki a választásból. 
Lueger dr. alpolgármesternek volt összesen 
4584 szavazata, a másik antiszemita jelöltnek 
Müllernek pedig 4555. A tartomárygy ülésbe ed­
dig beválasztottak 48 antiszemitát' és 14 libe­
rálist. — A 16 nagybirtokon megejtett válasz­
tások eredménye még ismeretlen. 

* Nagyváradi kiállítási tárgyak sorsa. 
A kiáililás elmúltával az igazgatóság felhívást ; 
intézeti egyes erkölcsi testületekhez, a melyek 
kiállítókként szerepeltek s felhívta őket, hogy 
kiállított tárgyaik egy részét már létező, vagy 
még azután felállítandó múzeumok és gyűjte­
ményeknek engedjék át. így a nagyváradi ke­
reskedelmi kamara az általa kiállított bihar- ' 
megyei háziipari tárgyakat a kereskedelmi Mu­
zeum állandó kiállítása házi-ipari osztályának
a kamara megjelent s kiállított munkáit: évi , 
jelentéseit, jegyzőkönyveit pedig a létesítendő 
»Magyar kereskedelmi történelmi muzeum»-nak i 
engedte ál. — Tegnap Nagyvárad városához 
érkezett egy átirat a kiállítási igazgatóságtól, ! 
a melyben kéri, hogy a város kiállított tár­
gyai közül egyes darabokat a Magyar nemzeti i 
Múzeumnak a létesítés alatt álló székesfővá- , 
rosi Múzeumnak és más más vidéki gyüjtemé- , 
nyék részére engedjen át. A tárgyak mellett 
megörökítik az adakozó nevét is.

* Hosszupályi kérelme. Hosszupályi köz­
ség képviselő testületé kérelmei intézett a ke­
reskedelmi miniszterhez, hogy minden szerdán, 
állatfelhajtás és helypénzszedési jog nélkül, heti 
vásár tartását engedélyezze. Ezt a község fej­
lődött viszonyai tekintetéből igen kívánatosnak 
véli a község képviselőtestülete. A kérelem 
teljesítéséhez megkivántató törvényes kellékeket 
azonban nem tartották be s igy a miniszter 
nem vette tárgyalás ala a kérvényt. Így nem 
küldték fel az érdekelt Henczida, Biharfélegy- 
háza és Szovát községek nyilatkozatát, hogy 
nem ellenzik a vásár engedélyezését. A minisz­
ter leiratában felhívja a községei, hogy ezen 
nyilatkozatokat pótlólag terjeszsze fel.

* Esküvők. Tegnap délután előkelő nagy 
közönség jelenlétében tartotta esküvőjét ifi. 
Szakács József 0 I á h István nagyváradi 
iparos polgár kedves, szép leányával: Oláh 
Búza kisasszonynyal. Az esküvő után gazdag

nászlakoma volt a vőlegény szüleinek házánál, 
a melyen nagy számú díszes közönség vett 
részt. — Bondrai László telekkönyvi be­
tétszerkesztő hivatalnok a nagyszalontai kir. 
járásbíróságnál, ma. vasárnap délután fél 4 , 
órakor vezeti oltárhoz aráját Maksa Mariska ■ 
kisasszonyt, Maksa György helybeli polgár kod- • 
vés, szép leányát az olaszi r. kath. plébánia 
templomban.

* Zákányok az. Istenházaban. A borsod- 
megyei Görömböly község romai katholikus 

> templomában istentelen gonosztevők jártak éj- 
' jel. Feltörték a templomajtót s elrabolták az 
■ összes templomi kincseket, a melyek nagy ér­

tékel képviselnek. A rablóknak még nincs nyo-
• mában a csendőrség.

* Berlini nagykövetünk életveszélyben.
i A véletlen szerencsének köszönhető, hogy Szü­

gy ény-Marich László berlini nagykövetünk és
■ egész családja okt. 5. én délelőtt egy vasúti
i szerencsétlenségnek áldozatul nem esett. A 

nagykövetet és feleségét, valamint leányait a 
bécsi gyorsvonattal délre várták Berlinbe, a 
vonat azonban nem érkezett meg s csakhamar

i távirat tudatta, hogy a gyorsvonat, amelylyel 
utaztak. Drezda közelében Wendisch-Drena és 
Uckro-Luckan állomások közt összeütközött (

1 egy tehervonatiak Daczára annak, hogy az t 
összeütközés igen heves volt, úgy, hogy a ko­
csik összetörtek, az utasoknak semmi komo­
lyabb bajuk sem történt. Az összeütközés hi- . 
rének vételére segély vonatot indi toltak Berlin- j 
bői, amelylyel a nagykövet és családja azután 
6 óra 5 perczkor szerencsésen megérkezett a 
porosz fővárosba,

| * A jun. 8-iki diszfelvonulás megörökí­
tése. A júniusi hódoló diszfelvonulás megörö­
kítése még egyre tervezgetés tárgya művészi 
körökben. A festők közül Benczúr Gyula, a 
festő mesteriskola igazgatója, már dolgozik egy 
monumentális kép vaztalán, mely a diszbandé- 
rium egy részét ábrázolná, Pállik Béla festőművész 
a kormány támogatásával körképet akar alkotni 
a bandériumról, Holló Barnabás szobrász pedig

I szobormüvekben óhajtja megörökíteni a bandé­
rium néhány zászlóvivőjét és kimagasló alakját.

* Nyilatkozat. Kunyhósy János ügyvéd úr 
felszólítására kijelentjük, hogy tegnapelőtt! szá­
munk vezérlő czikkelyében a reá és Kimler 
Károlyra vonatkozó azon állítás, mintha utóbbi 
lapunk szerkesztőjének ügyvédét kliense ellen 
kapaczitálni igyekezett volna, a tényálásnak nem 
felel meg, csak annyi igaz, hogy a kérdéses ügy 
felett vitatkoztak.

* A hajdu-doroghi görög katholikus 
püspöki helynökség betöltése tárgyában a 
munkácsi egyházmegyei szentszék legközelebb 
tartott ülésén oda nyilatkozott, hogy a hajdu- 
doroghi helynökség betöltése a felsőbb helyre 
beterjesztett kérvények eldőléséig függőben tar­
tandó. Azon esetben, ha a püspökség felállítása 
pár évre elodázlatnék, a püspöki kül heiynök- 
ségre Fehér Emánuel munkácsi egyházmegyei 
főlanfelügyelő fog kinevezletni.

* A honvédek menedékházábóL A 48-as 
; honvédek menedékházában most 97-en vannak. 
: A legutóbbi napokban az öreg honvédek közül

kettő meghalt s helyükbe Vay Simon és Bary 
Lajos hadnagyokat vették fel. A menedékház 
lakói közül többen betegek s a főváros közkór- 

I házaiban vannak ápolás alatt.
* Körözött jómadarak. A hivatalos ren- 

I dőri közlöny mostanában sokat foglalkozik 
j nagyváradi jómadarakkal. A tegnapi számban 
i három helyen szól az ének nagyváradi enyves­

kezű fráterekről. Egynek a körözését vissza-
i vonják, mert már lépre kerüli; többrendbeli 
‘ lopással vádolt Molnár Imrét, továbbá szintén 
' lopás gyanúja alatt álló Fodor Károly csapos- 
i legényt és Bohrer József pinezért országosan 
I körözi a nagyváradi kir. törvényszék.
! * A választásoknál megsebesült katonák.
' Lembergi lengyel lapok azt a kissé valószínűt­

len hirt közük, hogy a 89. gyalogezred száza­
dánál. a melyei a választásokra Magyaror­
szágba rendeltek, tizennyolez ember súlyosan 
megsebesült, miután a parasztok bottal, kővel 
és revolverrel támadtak rájuK.

* A becsületes tolvaj. Nagyvádon, még 
becsületes tolvaj is van. Magunk sem hinnénk, ha 
nem állt volna egy testestül, lelkestől a rendőrség 
előtt. Összbecsavarodott hajú öreg legény. A válla 
is meggörnyedt, a hatvan hosszú esztendő sulva 
alalt. Huszár volt hajdan az öreg, hanem most 
nem élhet meg az obsitjából. hát lop Hl is ott is 
hogy legyen kenyérre, meg egy kis szór a k o z- 
zásra valója. Tegnap éjjel aztán rajta csípték, 
amidőn I’ á I Demeter sertésóljában levő malaczkák 
közül az egyikei elcsente. Visított a hitvány pára 
s ennek köszönheti, hogy észrevette az éjjeli őr. 
Meghatva állt a rendőrség előtt s el-el fuló, szag­
gatott hangon monda:

— Becsületes tolvaj vagyok én instálom, nem 
lopok én többet, csak mennyi elég a megélhete- 
tésemre. Tetszik látni tekintetes ur, csak az egyik 
malaczot vittem el most is. hadd örüljön Pál uram 
is a másiknak !

* Dániel Ernő bárósága. A hivatalos lap 
tegnapi száma közli, hogy a király Dániel Ernő 
kereskedelmi minister! és családját bárói rangra 
emelte. Dániel Ernő a millennáris ünnepségek 
alatt egyetlen tagja volt a kabinetnek, a ki a 
reprezentálásnak nemcsak a dicsőségét, élvezte 
végig, hanem viselte annak terheit is, még 
gyengélkedésében is. A kitüntetését politikai 
körökben, hol tudják, hogy Dániel Ernő rang­
emelése évek óta tervben van, rokonszenvesen 
fogadják, annyival inkább, mert csak erről az 
egy bárósitásyól bizonyos, hogy nem a válasz­
tási Campagne hndiköltségeit gyarapította.

* Leszavazott szervezési szabályzat. Deb- 
reczen város törvényhatósági bizottsága nov. 
5-én rendkívüli közgyűlésre jött össze, hogy a 
belügyminiszternek a hozzá felterjesztett városi 
uj szervezeti szabályzatra vonatkozó leiratát 
tárgyalás alá vegye melyben a felterjesztett 
szervezeti szabályzatra vonatkozó több módo­
sítás van. A városi tanács a jog- és pénzügyi 
bizottsággal együtt a kívánt módosításokat el­
fogadásra ajánlotta oda. A közgyűlés azonban 58 
szavazattal 56 ellen a tanácsi javaslatnak a 
napirendről való levételét határozta el, mire a 
közgyűlés véget ért.

* Elszállított fegyenczek. Tegnap éjjel 
szállíttatta el a kir. ügyészség Nagy-Enyedre 
erős fedezet alatt a következő fegyenczeket u. 
m.: Lopás büntette miatt két és fél évi fegy- 
házra Ítélt Styef Mikulát, szándékos emberölés 
büntette miatt 4 és fél évi, illetve 4—4 évi és 
3 évi fegyházra Ítélt Motok Simon, Tógyer, 
Nucz és Motok Lázárt és rablás büntette miatt 
5 évi fegyházra ítélt Rúzsé Tornát.

* A Félix-fürdöi csirketolvaj. Zsurka 
Juon okleveles csavargót, ki a Félix fürdői ma­
jorságban csirkét akart, lopni az ottani pályaőr 
éppen működésen érte és elfogta és bár nagy 
erejébe került, de mégis átadta Gyönkös Pé­
ter csendőr őrsvezetőnek, aki a csirkefogó urat 
bekísérte a kir. ügőészséghez.

* Meggyilkolt hittérítők. A Nordd. Alig. 
Ztg. szerint két orosz nemzetiségű hittérítőt, 
kiket a lipcsei protest, hittérítő társulat küldött 
ki, október 20-án Meru-ban, Kilimandzsáró vi­
dékén a benszülöttek meggyilkoltak. A gyilko­
sok megbüntetésére expedicziót indítottak útnak.

* Rendőri hírek. Meglopottzsibárus. Schön­
berger Lipót tizenkét ócska kabátot terített ki 
az udvar kerítésére. Hanem a másik szomszéd 
Oláh Tógyer, ki meglehetős rongyos firma, mi­
vel kabátra volt szüksége, kettőt elvitt belőle. 
Schönberger észre vette ezt és jelentést tett a 
rendőrségnél. Oláh Tógyerl bekísérték és be­
csukták. — Verekedés. K. J. és G. S. kocsisok 
egymáshoz ütköztek Szenl-János utczán K. J. 
ebből kifolyólag ostorával végig vágott G. S.-en, 
amiért nem tért ki. Erre aztán nagyverekedés 
keletkezett s a G. S. oldalboldárja ugyancsak 
megérezhette a lapogatást. Ez ulóbbi a rendőr­
ségnél panaszt emel.

x Őszi idényre legújabb angol és fran- 
czia divatezikkek, úgy szintén férfi és gyermek, 
ingek, harisnyák, zsebkendők, nyakkendők, férfi, 
és női kezlyük legnagyobb választékban kap­
hatók Roth M. utóda kalap és férfidivat 
üzletében, ugyanottan eredeti kar’sbardi czipők 
kaphatók. 10—10
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ezen jó tanácsok hamva és zomancza egész 
éltelek utain kiérjen. Isten hozott titeket.

A szónokot lelkesen megéljenezték és reá 
Krüger Aladár I. éves válaszolt és örömmel 
vették tudomásul a szives fogadtatást. Beszélt 
még Ö r 1 e y Dénes, ki a jogakadémia leg­
rokonszenvesebb tagjára, Z u b o r Andorra 
ürítette poharát, kinek érdeme a millenniumi 
serleg létesítése is.

A tanári kar tiz óra után távozott a min­
den tekintetben kitünően sikerült ünnepélyről.

A nagyváradi kir. kath. jogakademia 
ismerkedési estélye.

A nagyváradi kir. kath. jogakademia ifju- 
c'isa szokásos évi ismerkedési estélyét tegnap 
tartotta meg a »Zöldfa« szálló nagytermében.

Az estelynek különös fontosságot és érde­
kességet kölcsönzött a tanári testület és az 
ifjúság állal a milleniumra beszerzett ezüst 
serleg felavatása.

A serleg alapja és fedélzete oxidált ezüst­
ből közepe matt, vert ezüstből készült, havasi 
gyopár és aranyozott dísszel. A serleg közepén 
a jogakademia czimere látható remek vésésben, 
Mária Terézia királynő, mint a jogakademia 
megalapítójának névkezdőbetüivel és a követ­
kező körirattal: »A nagyváradi kir. jogakademia 
tanári kara és ifjúsága a millenium emlékére.« 
A serleg túlsó oldalán: »A jogakademia igaz­
gatója: Dr. Bozóky Alajos, kir. tanácsos. A jog­
akademia tanári kara: Dr. Sipos Árpád, Dr. 
Molnár Imre. Dr. Persz Adolf, Dr. Hoványi 
Gyula, Dr. Szolcsányi Hugo, Dr. Magyary Géza.

A serleg ébenfa talapzaton az igazgató te­
rítéke elölt állott, s tokaji borral volt meg­
töltve. 8 órakor vette kezdetét az estély, me­
lyen megjelent a teljes tanári kar, s az ifjúság 
nagy számban.

Tátray Kálmán olvasóköri álelnök, IV. 
éves joghallgató nyitotta meg a felköszöntők 
sorozatát.

Tolmácsolója volt a jogakademia hallga­
tóinak, a tanári kar iránt érzett szeretőiének 
és annak a szeretetnek, mely a mai napon őket 
összehozta s melynek oly tanári kar a tárgya, 
mely e szeretetne megbecsülhetetlen anyagot 
nyújt. A tanári kar vezeti őket az élet utain 
az által, hogy szellemi kincsüket az ifjúságra 
pazarolják s mely tanári kar tagjai sohasem 
szűnnek meg istápolni azt a szeretelet, mely a 
hálára kötelez. Hogy e nagy szeretetnek egy 
látható szimbóluma legyen, volt a czél annak 
a milleniumi serleg létesítésének, melyet ünne­
pélyesen átad az igazgatónak azzal a kérelem­
mel, hogy őrizze meg s minden évben, amidőn 
ez az ünnepély ismétlődik, ürítsen belőle a 
szeretet géniuszára.

/V beszédet, óriási éljenzés követte, mely 
után ur. Bozóky Alajos intézett gyönyörű 
beszédet az ifjúsághoz, Beszédét a millénium 
méltatásával kezdte. A törvényhozás szavaival 
kezdte. A törvényhozás szavaival élve, leborul 
az isteni gondviselés előtt, amiért egy ezredévig 
védte a magyart, Egy évig, mely alatt megta­
nultuk, hogy a mindenhatónak az a czélja volt 
velünk, hogy tanúságot tegyünk egész világ 
előtt az erkölcsiségről és sok más nemes erény­
ről. Ez ezredéven végig vonul a gondviselés, 
áldó vagy sújtó alakban, úgy ahogy érdemeket 
tettünk. Á tapasztalatokkal telt hosszú idő után 
elérkeztünk a milléniumig mit a jogakadémia 
ifjúsága, annak idején hazafiasán megünnepelt. 
A magyar milléuium czélja volt, hogy hadd 
lássa a világ múltúnkat, hadd lássa, hogy jö­
vőnkért serényen dolgozunk. Megünnepelték a 
joghallgatók is ez ünnepélyt, de mielőtt végkép 
letűnnék az ezer év napja, kívánták azt újból 
feleleveníteni, amidőn milleniumi serleget léte­
sítettek. Minden magyar szivébe van vésve »a 
nagy világon e kívül nincsen számodra hely, 
Áldjon vagy verjen sors keze, itt élned és meg­
halnod kel«, minden magyar czélja a haza, 
felvirágoztatása. Lehetetlen ezt ki nem mondani 
hisz szivünkhöz van forrva n honszeretet. Be­
szél az alkolmányhüségről, jogtiszteletről stb., 
melyre a magyar törekszik. E serleg legyen — 
úgymond — a tanúsága a hazaszeretet lobogó 
lángjának, jelképezze a tudományszomjot, a 
szeretelet, melyet magához ölelik azalmamáter 
falai az ifjúságot, melj ifjúság, ha kell, vérét 
ontja a hazáért. A beszédet hosszasan megélje­
nezték és nagy lelkesüllséget kelteit.

Z u b o r Andor a következő szellemes fel­
köszöntőt intézte az I. éves ifjúsághoz:

A mai ünnepélynek tulajdonképeni czélja 
az volt, hogy a főiskola kebelébe lépett uj 
hallgatókat megismerjük, úgy most, mint a 
jövőben társainkat barátainkkal fogadjuk.

Az utat, az irányt, melyet követnetek kell, 
a jogarad.

Nagy tekintetű tanácsa már megmutatta; 
a magunk részéről csak azt füzzük hozzá, hogy

A megyeház épülete veszedelemben.
— Égő óratorony.

Tegnap déli 12 órakor nagyon hajszálon 
függött, hogy a három utczára terjedő Bihar- 
megye székháza teljesen le nem égett.

Éppen a hivatalokból szállingóztak haza a 
megyei tisztviselők, mikor többen erős égési 
szagot éreztek. Pár pillanat múlva sűrű füst- 
gomoly szállott ki a megyeház homlokzata fe­
lett, az udvar felőli fedéloldalon levő óra-torony 
redői között.

Volt lótás-futás a tűz láttára, de mivel a 
megyei székházban sem tűzjelző, sem tele­
fon nincs, a szomszédos ügyészségi épületbe 
futottak s onnét értesítették a tűzoltókat.

Mig ezek megérkeztek, a megyeház udva­
rán dolgozó három ácsiparos hatolt fel gyor­
san a belül már teljesen égő kis toronyba a 
padlás labyrinthusai között.

A megyeház udvarán van két tűzcsap, a 
legteljesebb felszereléssel, de nincs aki bánni 
tudjon a vízvezetékkel; igy aztán jó ideig csak 
a falakat bírták locsolni s az egész oltás a 
három ácsra szorult.

Nemsokára megérkeztek a tűzoltók is s 
a rabokkal egyetemben akkor sikerült a na­
gyon is veszélyes tüzet eloltani.

A kis torony, amelyben az óraszerkezet és 
a harangok vannak elhelyezve, belül ujjnyi vas­
tagon csupa szénné égett.

Ha a bajt később veszik észre, vagy éjjel 
kap lángra a lappangó tűz; az óriási épület 
egész tetőzete porrá ég, A kis toronyból desz­
kafal között pár deszkalépcső vezet az épület 
padlására, mely telve van félszázad óta száradó 
gerendázattal; azonkívül teméntelen sok ócska 
ajtó, ablak stb. kidobott épületrészekkel. Az 
egész épület padlását egyetlen tűzfal sem vá­
lasztja el s igy a tűz a két utcza egész hosz- 
szában könnyen végig futhat a padozaf. geren- 
dázal tömegén, elzárva még a feljárót is.

A tűz keletkezésének kipuhatolása iránt 
megindította a hatóság a nyomozást. Általában 
azt hiszik, hogy a toronyórás tanulója, a ki a 
délelőtt folyamán járt fennt a toronyban, , a 
melyhez saját kulcsa volt, szivarozott az óra 
felhúzása közken s ettől gyulladt meg a tisztí­
tásra használt zsíros, olajos kócz és rongy.

A megyeháznál ebből is okulhatnak, hogy 
ideje volna már, ha az évenként csak 30 írtba 
kerülő telefont bevezetnék; továbbá olyan nagy 
terjedelmű épületnél nem elég, hogy 5000 frt 
költségbe került vízvezeték-hálózat van, hanem 
a házban lakó alantasabb közegeket be is kel­
lene tanítani a tűzcsap és tömlő használatára 
s végül a tűzcsapot időnként ki kell nyittatni, 
hogy ne rozsdásodjék be.

> Jöhet eset, mikor a szerencsétlenség nem 
i jár ilyen szerencsével.

• Nagyvárad város közügyei.
j a városi tanácsülésből.

Nagyvárad város tanácsa tegnap hosszasan 
foglalkozott a folyó ügyekkel, a melyek közöli 
sok van olyan, a melyei a jövő heti közgyűlés 
fog tárgyalni. A sok közül felemlítjük a követ-

> kezőkel:
ti városi szántóföldek bérletére nézve a 

; tanács azt terjeszti be a közgyűléshez, hogy a 
I szerződést Schenker Mihalylyal es több bérlő- 
i vei hagyja jóvá, mert bár 2—300 írttal keve- 
' sebb a bérlet összege, mint eddig volt; de ez 
1 a kedvezőtlen viszonyokból, főleg pedig a tüzér 
i laktanyának átengedett óriási terület elvételé­

ből keletkezett.
A kövezet-vásdrvám és helypenz szabály

zatot a főszámvevő átvizsgálása alapján állítot­
ták össze. A vasúton behozott áruk után sze­
dendő kövezetvám tarifájára nézve sok tekip- 
tetben elfogadták a nagyváradi kereskedelmi és 
iparkamara álláspontját és véleményét, azonban 
azon javaslatot, hogy az őssi-i állomásnál is 
szedessen a város kövezetvámot, mellőzték, mert 
az más törvény hatóság területén van s igy nincs 
joga ott a városnak. — Kérik a minisztert, 
hogy annál inkább hagyja jóvá a szabályzatot 
a miniszter, mert a sertésvész miatt erre most 
különösen rá van utalva Nagyvárad városa.

Köröss-utcza újra burkolását elrendelték 
olyképen, hogy a 2500 frt munka összeget ka­
mat nélkül a jövő évben fizetik ki Ländler Fe­
rencz vállalkozónak.

Az iró- és irodaszerek szállítását mint leg­
előnyösebb ajánlattevőnek: Laszky Árminnak 
javasolja a tanács kiadni. — Mint értesülünk, 
Helyfi László nagyváradi papir kereskedő teg­
nap egy kérvényt adott be, hogy uj árlejtést 
tartsanak, mert az árverés nem lett meghir­
detve.

A reáliskola tornacsarnokára vonatkozó­
lag javasolja a tanács a közgyűlésnek, hogy a 
reáliskola tornaszereinek a közs. polgári iskola 
növendékei állal való használatáért évi 30 frtot 
fizessen Nagyvárad városa; adjon továbbá két 
padot az öltöző részére s az udvarra millen­
niumi fákat és cserjéket ültettessen. Azon ké­
relem teljesítését azonban nem javasolja a ta­
nács, hogy a főreáliskola fizikai termébe a város 
vízvezetéket és gázvilágitást vezessen be.

A tűzoltók, rendőrök és szolgák ruházatá­
nak szállítását az Ausländer S. helybeli czég- 
nek javasolják kiadni, mert az O'45°/o-al elő­
nyösebb.

EGYESÜLETEK.
Meghívót vettünk a Szent Imre ÖnképzŐ- 

egylet folyó évi november hó 8-án d. e. 11 
órakor a saját helyiségében (Ferencziek bazára, 
III. lépcső II. em. 11. szám) védőszentjének 
ünnepe alkalmából tartandó matinééra, melynek 
műsora a következő: 1. »Hunyadi« nyitány 
Erkel F.-től; előadja zongorán Gossleth Gy. 2. 
Alkalmi beszéd; tartja Kupár Dezső. 3. »Danse 
macabre« Saint-Saens-től; Impromptu As-dur) 
Chopin-től; előadja zongorán Goszleth Gy. 4. 
Felolvasás; tartja Szevera János. 5. »Küzdelem« 
tartja a szerző, Gáspár József. 6. »Tavaszi dal« 
Reinecke-tői; előadja gordonkán Szautner A. 
A matinéét 10 órakor az egyetemi templomban 
szent mise előzi meg.

IRODALOM.
— „Téli Esték“. Bodnár Gáspár lapja, a 

téli évad kedves vendége az idén is bekopog- 
í tatott. Vettük az 1. és mutatványszámát, inely- 
i lyel a szerkesztő megnyitja lapjának tizedik év- 
i folyamát. A keresztény családok hű barátja, a 
, »Téli Esték« most is azzal a vonzó tartalom- 
' mai lép elénk, mint pályafutása eddigi tiz éve 

folyamán. Van az 1. számban hasznos intelem, 
i érdekfeszilő elbeszélés, apróság, adoma, szóval 
, minden, amit a családok szeretnek, amikkel egy 

keresztény család téli estéit élvezetesekké tenni 
alkalmas. Ajánljuk is a derék füzeteket, melyek 

í november, deczember, január és február hóna- 
í pok minden szombatján jelennek meg. E négy 
i hóra a »Téli Esték« előfizetési ára 1 frt. Az 

előfizetési pénzek Morvái János kiadóhoz Szat- 
; inárra küldendők.I

J TANÜGY.

Iparossegédek szakrajz tanfolyamai.
í A szakrajztanfolyamokra a beiratások a

■ 1 tanfolyam igazgatóságánál (Nagypiacz-tér, pol- 
! gáti iskolában) eszközöltetnek s az előadások

; j f. hó 20-án megkezdetnek az építő, ipari, fa- s
■ ■ fém-ipari és szabászat! tanfolyamokon. Ezeken
■ ! kívül — kellő számú hallgatók Jelentkezése

■ esetén — a gépkezelői vizsga előkészítésére a 
- „gépkezelők s kazánfűtők tanfolyama“ is meg
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fog nyittatni, melyen a különféle rendszerű gőz 
kazánok s álló gőzgépek Tolnay Miklos gépész­
mérnök, állarnvasuti fütőházi főnök ur áltál 
adatnak elő. A tanfolyam végzéséről a hallga­
tók bizonyítványt kapnak.

Az iparos tanoncziskolában s a segédek 
továbbképző tanfolyamán működő tanerők név­
sora: , _ ,

Szűts Izsó igazgató, polg. isk. tanár, Bach 
Nándor (s. ff.) főreál tanár, Békéssy János r. 
kath. tanító, Czoczek Alajos mérnök, Csordás 
Ferencz városi mérnök, Domokos Andor r. k. 
tanító, Ember György r. kath. tanító, Gasperik 
Lajos közs. isk. tanító, Gombay János községi 
isk. tanító, Guttman Zsigmond izr. tanító, 
Istvánffy József közs. isk. tanító, Kalmár Illés 
r. kath. kántor, Kotzmann János polg. isk. ta­
nár, Lánczy József építész, Ludvigh Béla ipar- 
isk. h. tanító, Mandel Ferencz kép. el tanító, 
Mártonífy Zoltán közs. isk. tanító, Nagy Béla 
tanfelügy. tollnok, Nagy Lajos r. kath. tanító, 
Nemes Jenő városi számvevő, Oó Dezső polg. 
isk. tanár, Pál Gábor gör, kath. tanító, Pazar 
Kálmán ref. s. lelkész, Pottássy János (s. tf.) 
főreál, tan., Sándor Alajos r. kath. tanító, , dr. 
Szombati István főreálisk. tanár, Szüts Géza 
városi számvevő, Tolnay Miklós (s. tf.) gép. 
mérnök, Tóth Imre közs. isk tanító, dr. Tóth 
Mihály közs. polg. tanító, dr. Türr Lajos (s. tf.) 
főreál, tanító, Váraljai Sándor ny. főreál, tanító, 
Kisegítő tanerők: Aredánszky Ferencz építész 
rajzoló, Mónus Sándor czipész, Nagy György 
szabász.

rotti, Takáts, Ney D., Mihályi. Szerdán nov.
11- én nincs előadás. Csütörtökön' november
12- én: A bibiiá s ember; főszereplők, 
Kaczér, Hilgermann, Arányi, Takáts. Pénteken 
november 13-án: A húgon ották, Sedlmair 
Ábrányiné, Gábos, Ney D., Várady, Kornay 
közreműködésével. Szombaton november 14-én: 
Jancsi és Juliska. Babatündér; 
előadók: Pewny, Diósy, Kaczér, Beck. Vasárnap 
november 15-én: A házi tücsök; főszerep­
lők; Ábrányiné, Danczkay, Kaczér, Arányi, 
Takáts. Ezen előadások bármelyikére előre le­
het jegyet rendelni Rózsa Gyula, a M. K. 
Operaház pénztárnokánál, a hely árának levél­
ben, utalványnyal, vagy sürgönyileg való bekül­
dése mellett. A jegyek átvehetők a hajós-utczai 
nappali pénztárnál az előadás napján 10 órától 
1-ig és 3-tól 6-ig, az előző napon pedig 10 
órától 1-ig. Darabváltozás esetén a jegy érvé­
nyessége megmarad, de kívánatra a pénztár a 
beküldött összeget visszafizeti.

Magán okirat hamisítás bűntettével vádolt 
Beszedits István bűnügye.

Vétkes bukás vétségével vádolt Horváth 
Ödön bűnügye.

Közokirat hamisítás bűntettével vádolt 
Pelle Goron Floare és társai bűnügye.

Lopás bűntettével vádolt Bucz György 
bűnügye.

Ureppán Tógyer bűnügye.
Az ülésen Millye Gyula törvényszéki biró 

elnököl. Jegyző: ifj. Kocsán János.

SZÍNHÁZ és művészet.
Váradi Margit hangversenye

Előkelő és nagyszámú közönség jelenlété­
ben folyt le városunk nagy reményekre jogo- j 
sitó szülöttjének, Váradi Margitnak hangver­
senye. A versenyzőnő azon idő alatt, mely óta j 
nem hallottuk őt énekekelni óriási mértékben ! 
haladt. Hangja fejlettebb és erőteljesebbé vált s ' 
minden jel arra mutat, hogy idővel még sokat 
várhatunk tőle. Különösen Mascagni »Paraszt­
becsületéből« énekelt Santuzza dalával ért el 
nagy hatást s ennél a dalnál lehetett tulajdon­
képpen észrevenni hogy mennyit haladt. Hangja 
úgy az alsó, mint a felső regiszterben szép, 
csengő és a legnagyobb mértékben kellemes 
Hubay »Rózsabokor a domboldalon« czimü 
népdalával azt árulta el, hogy szive bár még 
mindig a magyar nóta felé hajlik, de hangja 
felül szárnyalja e keretet és konstatálhatjuk, 
ezzel, hogy tényleg az opera énekesnők sorába 
lépett.

A hangversenyzőnőt, munkájában Tutsek 
Ferenczné volt szives elősegíteni férjével együtt, 
a precziz és mesteri zongora kiséretökkel.

Közreműködött zongora-jáfákkal Polónyi 
Elemér is, ki különösen Liszt: Rapsodiájának 
előadásával ért el teljes hatást.

Minden egyes számnál a közönség zugó 
tapsviharral adott kifejezést elismerésének, a 
mit meg is érdemelt. Általában mondhatjuk, 
hogy e hangverseny pompásan sikerült.

A teljes műsor a következő volt:
1. 1. Bizet, Carmen operából Carmen be­

men belépő dala.
2. Gound, »Az ut. a melyen járok.« 

Éneklé a hangversenyzőnő.
II. 1. Bach, Fantasie.
2. Liszt, Concert-Etudes.
3. Pólón yi, Waise de Concert. Zongorán 

előadta Polónyi Elemér ur.
III. 1. Mascagni, Parasztbecsület ope­

rából Santuzza románcza.
2. Franz, »Im Herbst.« Énekelte a hang­

verseny zőnö.
IV. 1. Chopin, Nocturne
2. Polony i, Caprice.
3. Liszt. Rhapsodie Hongroise. Zongorán 

előadta Polónyi Elemér ur.
V. 1. Tarnay, »Meg szeretnék halni.«
2. Hubay, »Rózsabokor a domb-oldalon.«
3. Magyar népdalok, énekelte ahang­

versenyzőnő.
A magyar kir. operaház játékrendje 1896. j 

november 9 tői november 15-ig. Hétfőn nov. 
9-én nincs előadás. Kedden november 10-én: 
Lohengrin; előadják Vasquez, Diósy, Pe-

Igazságszolgáltatás.
Vádlott helyett a tanú elitelve- Rosenfeld 

Ármin rovott múltú csavargó azzal volt vádolva, 
hogy az uj vásártéren egy órát akart lopni. A 
panaszos, egy 76 éves aggastyán szépen el­
mondta, hogy a tolvaj utána nyúlt arany órá­
jának és csak azért nem sikerült zsebvágása, 
mert ő épen a döntő pillanatban jót ütött a 
körmeire, Rosenfeld Ármin, akit ott rögtön el­
fogtak volt, tagadta az ellene emelt vádat.

Elnök: Panaszos! Megesküszik vallomására ?
Grünfeld Ármin egész testében megremeg 

az elnök felhívásának hallatára s aztán hami­
sítatlan lengyel jargonnal feleli:

— Esküdni , . . Esküdni bizony nem 
fogok.

— De muszáj ám, feleli az elnök.
— Pedig nem 

(Nagy derültség.)
— Aztán mért
— Azért, mert én 76 éves vagyok és nem 

akarok most: három nappal a halálom előtt 
esküdni.

— Akkor megbüntetem.
— Ha gondolja a biró ur, hát tessék. De 

esküdni én már nem fogok ezen a világon. 
(Nagy derültség.)

A törvényszék látva, hogy a makacs öreg­
gel szemben minden rábeszélés hasztalan, visz- 
szavonult tanácskozni és aztán Grünfeldet 20 
forint pénzbüntetésre vagy négy napi elzárásra I 
ítélte. Az öreg nem bánta, a vádlott pedig meg- ! 
örült az eskümegtagadásnak, mert igy dr. Gál I 
Jenő védő bizonyíték hiányában felmentést i 
kérhetett, arra utalva előterjesztésében, hogy 
nincs bizonzilék. A törvényszék csakugyan fel- ' 
mentő Ítéletet hozott és a julius óta fogoly 1 
vádlottat tüstén szabadlábra helyezte. í

Vétkes bukás. Horvát Ödön, volt nagyvá- i 
műórás ügye, holnap kerül végtárgyalás : 
E vétkes bukás tárgyalása, már több iz- | 
el lelt halasztva, most végre már, sem- >
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jobban érezte 
újév beköszön-

or-

Zsebeld. ki felebarátodat.
REGÉNY.

Irta:
GÉRARD E.

Bielinszki úrnő valamivel 
magát ez idő alatt’ és mire az
tött, már a társalgó szobába vezették. Az 
vos nagyon óvatosan azt mondotta, hogy ez a 
meglepő javulás talán-talán az első lépés a 
főiépüléshez. Ennek előmozdításához kettőt 
ajánlott; tengeri fürdőt a délvidéken vagy pót­
lásul egy tápszert valami idegen hangzású szí­
ven. A lábbadozó beteg az utóbbit választotta.

— Ez a tarajovi gyógyszertárban is kap­
ható; mondá az orvos.

Tarajov volt a legközelebbi városka; kö­
rülbelül öt mértföldre Vovaszulkálól!

— Azonnal oda kell küldeni; mondá 
Kázmér.

A fivérek mind a hárman
voltak a beteg körül, aki párnák közt a karos 
székében ült.

— Nem ér az semmit, oda 
lalt meg Luczián határozottan, — mert a gyógy­
szertáros Tarajovban buta egy ember.

te ezt ? kérdé váratla-

a szobában

fogok, — úgy éljek

nem esküszik?

én. küldeni: szó­

tudod

tudod 
veszel

te, hogy nem buta ? Te 
magadnak hogy véle- 

kérdé kissé csi-

radi 
alá. 
ben __  _______ , ___ ,, . , __

1 misem áll útjában annak, hogy végítéletet hoz- ' 
zanak Horvát Ödön felett, ki többször azzal ■ 
védte magát, hogy eltörött egy kereke.

Gróf Sxtáray István gyilkosa. Teljes ; 
hat hónapja van immár annak, hogy egy reg- ; 
gél átlőtt mellel tulálták meg kastélyában gróf 

: Sztáray István, országgyűlési képviselőt. A vizs­
gálat rendkívül széles alapon indult meg, de 

í semmi pozitív eredményre nem vezetett. Annyi 
i embert még egyetlen egy ügyben sem tartóz- ; 
' tattak le, mint ebben és a csendőrség, a mely i 
; a vizsgálatot vezeti, még fegyelmi eljárást maga ’ 
• után vont kínvallatásával sem tudott kisütni 
' valamit. Most azonban úgy látszik, jelentőség- : 
! teljes fordulat állott be az ügyben, a mely ; 
1 talán végczélhoz fogja vinni a vizsgálóbírót. ;

Sátoraljaújhelyről ugyanis jelentek, hogy ott j 
letartóztatták a gróf volt inasát, a ki azonnal 

1 megejtett kihallgatáskor oly annyira ellent- 
j mondó vallomást tett, hogy menten vizsgálati 

fogságba helyezték. ;
Törvényszéki végtárgyalások. A nagy- ; 

váradi kir. törvényszék büntetőügyi osztálya 
holnap nyilvános ülést tart, melyen a következő 
ügyek kerülnek végtárgyalás alá:

Sikkasztás vétségével vádolt Beszedits 
István bűnügye.

— Honnan 
nul Marczin.

— Honnan
még fáradságot 
ményt nyivánitsál, Marczin ? 
pősen Luczián.

— Nos hát, én csak azt mondom — szó­
lalt közbe Kázmér, hogy ilyen buták is képe­
sek egy nevet elolvasni, ha elég olvashatóan 
írva van.

— De nem ám olyan nevet, mint Neuro- 
poetikon; vitatkozott Luczián. Nem ismered 
azt az embert: ha hűsítő italt kérsz tőle, ak- 
ker képes neked valami szert a veszettség el­
len adni. Már három ilyen szer van a házunk­
ban. Ayért valakinek 
utaznia,

— Jól van; felelt 
menni.

— Én megyek!
E szóra valamennyi _

teg anya is, meglepetve néztek hátra Marczinra. 
Ő akar Tarajovba utazni! Ilyen dolog még 
nem fordult elő, mióta Marczin fölcseperedett. 
Most! huszonötéves férfin volt, de az élet gya­
korlati viszonyaiban olyan gyámoltalan volt, 
mint egy gyermek. Soha sem kapott leve­
let teljes világéletében és azon a levélen, me­
lyet önmaga küldött egyszer, hiányzott a czim- 
zés belül és kívül! Egy millióért se utazott 
volna a fővárosba; már a jegyváltás bajlódása 
visszatartotta volna tőle.

— Ejnye, Marczin, honnan egyszerre ez a 
vállalkozási kedv! évödött Luczián. — Legkö­
zelebb majd a számadásaimat fogod felülvizs­
gálni. Az este majd kereshetnénk téged az 
egész szomszédságban.

Marczin rendesen egykedvű volt minden 
i iránt; de most mintha valami kihozta volna a 
: sodrából.

— Miért töritek valamennyien 
kivegyétek a küllőket kerekeimből? 
fennen.

i — Ugyan hagyd abba azokat
I dásokat, képleteket és hasonlatokat; mondá 

Luczián nevetve.
— Ez az egyedüli, amire jó emlékezetem 

van; válaszolt Marczin méltósággal. — Az 
annyi sok szóbeszédtől kíméli meg az embert 
és megkönnyíti a kölcsönös megértést.

közülünk kell

Kázmér, — ki

jelenlévő, még

oda

akar

a be-

azon, hogy 
kérde nagy

a közmon-
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uazán el akarsz menni? Legyen meg 
mit szólsz le hozza, Kázmér?

próháiia ■ Marczint, hogy az orvos-
róka-csapdákat is hozzon magával.

ságon kiv tár a háromszögű piacz egyik j
A Taraionban; balra tőle volt a va- | 

oldal»11 -Rnbra egy leégett ház romjai, w*-eg sir. néha-néha megcsnn- 
011 a amint az egyik vagy a másik 

dűlt egy csör|^rczin jött benne, aki éppen I 
16 ”10zdH be a gyógyszertárba, zsebében a Lu- | 
míín "által átadott papír szelettel, mglyben az 
nrvo^g fö1 v01t je^’eZVe-

A grógvszertáros abbanhagyta munkáját (
A ássál fogadta az előkelő vevőt.

* se nézett, hanem Iá- ,
Tadtan ledőlt az első székre. ;

_ Mivel lehetek szolgálatara? kérdő a :
■ znróqz s iobb kezével oly mozdulatot gyogyszei sz . J üvegekből s dobozok­

ul’ 'ínlína vafamit, amelyeken ily feliratok 
^ÓitQv- Bhebarbara, Chinin. Terpentin stb.
V<} Marczin követte szemeivel a mozdulatot 
óq egv szódás üvegre bukkant.

L. Adjon abból! monda.
— Kamill-theából? Azonnal.
__ Nem, nem! kiáltott Marczin ijedten és 

visszaemlékezett a gyermekkorában éldelt ke- 

SCrVelr<?Szódavizet parancsol? Rögtön szolgálok 

Vele jan Wrouski, a gyógyszertáros, nehéz föl­
fogásé ember volt, talán csak azért, mivel egész 
Smi tevékenysége évek hosszú sora ó a 
egyetlen egy tárgy körül összpontosult. Mióta , 
ffiíi felesége8 egy veszett kutya harapasa követ- 
kStében kfnoshalállal kimúlt, Wrouski gondo­
latai mindig a veszeséggel vagyis ami-----
lenszerével foglalkoztak. E pontra néze annyit 
összehadart, hogy allig lehetett volna ép eszé­
nek tartani; máskülönben azonban józan gon­
dolkodásé ember volt. Tanulmányozta ezt az 
iszonyú betegséget, az előfordult eseteket, még 
a kutyákat is; készített kenőcsöket, orvosságot 
ellene irt a lapokba róla, és minden harmadik 
évben kihirdette világgá, hogy fölfedezte a ve­
szettség biztos gyógymódját. Szomorú s nevet­
séges is volt egyúttal látni azt a korlátolt esz , 
bánatos arczu öreg gyógyszertárost, amint la- 
radhatatlan buzgalommal kutatta azt a szelt.

Mikor Marczin kiitta lassan az első pohár 
szódát, egy másikat kért. Mialatt az lassan 
szürcsölte, ide-oda tekingetett az állványokra 
és a hátulsó szobába vezető ajtóra. Azután 
meg egy harmadik pohár szódát kért.

A gyógyszertáros aggódni kezdett. Hátha 
lázas vagy . . . ? ,,, ,

— Nem találkozott-e kutyákkal az utón, 
Bielinski ur? kérdezte azután váratlanul, de . 
teljes tisztelettel. Minden be nem avatott em­
ber föltételezhette, hogy a tanúsított nagy szomj 
teljesen kizárja a veszettség gyanúját, de a 
gyógvtáros jobban tudta. Legújabb állaspontja 
az volt, hogy a sok vizivás a legbiztosabb je>e 
annak a betegségnek.

— Velem soha sem találkoznak kutyák, 
válaszolt Marczin szokatlan határozottsággal ’S 
egyet szürcsölt szódájából. Alig hogy ezt e vé­
gezte, a hátsó szoba ajtaja kinyílt és belepe 
rajta a gyógyszerész egyetlen leánya, aki egy 
deszkatálon kis csomókba osztva szárított pa 
lántákot hozott.

— Tetszik még egy negyedik pohár? kér­
dezte a gyógyszerész.

— Nem, köszönöm. Mi az ott az a hatna 
a deszkán? , ,

— Szárított virág, melyet teának haszná­
lunk. Tessék megpróbálni teánkat.

-— Janina kisasszony készíti azt a
kérdé Marczin.

(Folyt, köv.)

Az

teát?

TÁVI RAT 0 K

Fejedelmi vendégeli.
Budapest, nov. 7. (Saját tudósítónk táv.)
Az érkező portugál királynét báró Bánffy 

Dezső miniszterelnök fogadta és a portugál 
konzulátus kíséretében ma sétakocsizást tettek.

Az érmelléki takarékpénztár közgyűlésé 
Meevénk e virágzó pénzintézete, melynró va­
rosunkban is számos részvényesé van, 
ló-én tartja meg rendes közgyűlését, mellük 
több igen érdekes tárgya van Mivel ez a gyű­
lés már másodszor lesz összehívva a megjelent 
tagok számára nézve tekintett nélkül határ 
zat képes lesz.

Sz.arvasmarhaszállitás gyorsvonaton. A 
bécsi marhakereskedők egyesülete felterjesztést 
intézett a magyar kereskedelmi ^’«'^rhez, 
melyben azt a kérelmet terjesztik elő, hogy eg\ 
részt a magyarországi marhakivitel fej Íve­
sére. másrészt a bécsi piacz alkalmas ellátása 
czéljából a marhaszállitásra külön gyorsvonatot 
rendszeresítsen a budapest-bécsi vasút vonalam 
A kereskedelmi minisztériumban azonban nem 
nagy a hajlandóság a kívánság teljesítésére.

Mii ven sertéseket kell tenyészteni a ki­
vitelre í A német piaczokon most ismét a hu-

I sós sertéseket keresik mindenütt csak ezek ör­
vendenek nagy keresletnek. Ebbo! is latszik, 
mennyire változnak a viszonyok. Mas idők 
más emberek. Még csak nemrég is arra fék

i tették a fősulyt, hogy a sertés minél‘ ™s 
gabb erősebb szalonáju legyen, most pedig mar 
az a főczéljuk. hogy minél húsosabb sertéseket 
tenvészszenek kevés szalonnával s a zsnos 
disznók tenyésztését a tejgazdasagokra bízzak

i Mindennek okát abban kell keresnünk, hogy az 
I amerikai zsírokat, nagy mértékben hozzak Lu- 
j répába, melyek a margaringyartassal együtt a 

zsiradékok árát nagyon befo^sol]^k-. Mami 
zsir olcsóbb, mint a hús; azelőtt például mi 
kor egv font sertéshúst 30 krért, egy font zsírt 
vagy szalonnát 48-54 krért árusítottak el.

V gumókor Németország állatai , között 
re terjed és már ijesztő aranyokat 
Poroszország vágóhidjain 1895. év-

Olay-Ugron affér.
Budapest, nov. 7. (saj. tini, táv.) 

Az Ugrón és Olay között a napokban 
felmerült diferencziák, biztos tudomásunk 
szerint békés úton el lesznek simítva.

A 48-as párt fúziója.
Budapest, nov. 7. (Saj. tudósitónk táv.) 

Az Ugronpárt Bartha elnöklete alatt tegnap el­
határozta, hogy ezután is fentartja a régi szer­
vezetet a parlamenten kivid is. A küzdelmet 
folytatni fogják a parlamenten kívül is a kor­
mány ellen és semmi körülmények között sem 
fognak szövetkezni a kormánynyal paktáló Kos- 
suth-párttal.
Ostromállapot a váczi kerületben. <

i Budapest, november 7. (Saját tud. táv.) j
I November 12-én lesz a pótválasztás a váczi . 

kerületben Gajáry Géza polgármester a kői- ,
i mánypárt és Révész István dunakeszi plébános, i 
! a néppárt jelöltje közt. A hatóság már jó ■ 

eleve megtette e választásra a kellő intézkedé­
seket. Mint nekünk írják, a kerület népparti 
községeit megszálta a katonaság. Az iskolákból 
kaszárnyát csináltak, Mácsa, Püspök-Hatvan, 
Bátóth és Kartal községek ostromállapotban 
vannak.

Kossuth-párt értekezlete.
Budapest, ndvember 7. (Saját tud. távir.)

sí függetlenségi és 48-as pártnak ■
Kossuth Ferencz vezetése alatt álló része ma - újabban eg annnak e, órakm | ™ &

Justh Gyula elnöklésével. Az elnök üdvözli az . bnnciatáltÁk ezt a. kórt Vd-
egybegyült tagokat, kifejezve abbeli reményét, 
hogy az összetartás, mely eddigelé is jellemezte | 
a pártot, ezentúl is fokozott mértékben lesz 1 
meg a pártban. Majd meleg szavakban emlék­
szik meg ama 1.-- 
melyet a párt vezére.

és 36 508 sertésen konstatálták ezt a kórt ya- 
a vágóhidakra hozott állatok lo százaléka 

voft gümökóros. És ez év folyamán csökkenés 
nem állott be daczára annak, hogy a kor“^nJ

■ > mindent megtett arra nézve, hoSV a legerélye" 
v "i • Gúihh v’Hflukpzós lépien cicibe nundcnűtt.fáradhatatlan tevékenységről, sebb xedekeze u

• « Kossuth Ferencz beteg- |
1HÜ1JVU c* ~ - - ’7 ,

sége ellenére is a választások idején a part ; 
érdekében kifejteit. Indítványozza végezetül, ) 
hogy a párt folyó hó 25-én tartsa meg első j 
értekezletét, a mikor megválasztja tisztikarát, 
e napon legalább az elnököt, 
pedig többi tisztviselőit. Elfogadtatik. 
kéziét végül bizalmat szavazott Kossuth 
reneznek.

Egy község pusztulása
Budapest, nov. 7. (Saját tud. tá.y.) 

dák veszprémmegyei község tegnap óriási 
ben kigyuladt. A tűz i--------
számos melléképületet hamvasztott el, a 
nük levő takarmánynyal együtt.

B
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■ Német birodalmi márka— — ~~ ~~ ~
London vista — ~ .
Paris vista — — __ __
20 márkás arany — — — —

KÖZGAZDASÁG.
Szénamázsáló a vásártéren. A nagyváradi 

szénapiaczon még mindég az ósdi rendszer ural- ■ 
kodik a gazdák károsodására. Szekér és Cső- 
mószámra vásárolják a takarmány , nemueket • 
holott ma már minden rendezett vasarban a ; 
sulvszerint való biztos vétel van behozva. A 
városnál már rég beszédtársa hogy egy szé- • 
namázsálót, kellene felállítani, ahol csekélyősz- < 
szegért biztos tudomást szerezne úgy az e adó, 
m'nt a vevő az áruba bocsátott széna tiszta , 
súlyáról. Báchy Gerő nagyváradi lakos most 
kérv“7' £<■„ n
felállításához a szénavásártéren. Sapitkö tségén 
ízléses helyiséget és mázsáiét állít fel 
ha a mázsái isi összeget 1 o

1 szedheti Ez idő után ingyen a varos 
i bocsátja át. Esetleges vásáráthélyezés 
’ saját költségén teljesiti az áttelepítést 
! zsálásérl nem szed nagyobb dijat, mint 
! pesten a szénamázsálónál fizetnek .

szűk hogv a város nem megy bele i V11 
gán vállalkozások engedélyezésébe s inie'() J 
e. A11:i.»«4 i•» fel Í4 ITltír rÓRPD SZUKSL“város inag'A alDtauja iu a niai 
ges szénamázsálót.

iái 50
99.20 

122.— 
101.— 
120 75

97 10
100 —

97 5 J 
lön. - 
135.—
101 — 
101 — 
122 50 
101.- 
144 — 
935- 
401 25 
365 80 
357 25

9 52 
58’70 

119.75
- 47.50
- 11.75

Felelős szerkesztő: CSIPPÉK FERENCZ.
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NYILTTÉR.

Dr. Mayer László
orvos.

Lakik: Újváros, Pável-utcza 26-ik szám.
258-1-3

TISZÁNTÚL (263 sz.)
november 8.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség b. tudomására hozni, hogy eddig 
a KaragUly-házban létezett

festő, vegyészeti és tisztító

C’

N

t'
&»0

«© ’S s

s
Ä 
Sß N 
'?
O

»5

Szép díszfák, bokrok és dísznövények
nemkülönben igen szép, magról nevelt

jutányos árban kaphatók 238 7—lo

Nagyváradon, a Rhédey-kertí faiskolában.
Nagyobb vásárlásnál külön engedmény, árjegyzék kívánatra bérmentve

Üzletemet f. évi november hó 1-tŐl ' 
BémOF-térre Tóth ferencz szabó-üzletével 
szemben íI

I

W* helyeztem át -w
Minden e szakmába vágó munkákat 

leszállított árban számítok. Kérve a n. 
é. közönség szives pártfogását épp úgy, ' 
mint eddig, továbbra is. ’ [

Kiváló tisztelettel

256 i-io VARSA JÁNOS.
Sr Butorvásárlók 

figyelmébe! |
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives figyelmébe ajánlani sajtit mii- 
helyemben készült

tartós fűtésre legjobb és legjutányosabb tüzelő anyag, 
egyéb töltőkályhák fűtésére legalkalmasabb a. gáz-coaks 
es ezáltal drágább mile coaks (Meiler Coaks) sokkal nehe- 

nálunk 2 írt métermázsánként.

25S

Meidinger és 
mert a súlyosabb 
zebben gyűl meg.

, Va J2:’*' k,lós részletekben rendeltetik meg a coaks, akkor mét(‘r- 
Mterületéínt krftJCZár fuvardiJért házhozszálli t j u k a város 

nwn Gazfogyaszlóinknak kedvezményt nyújtunk a coaks vásárlásánál a
1 egVsz?rre legalább 250 kilót rendelnek meg. akkor nekik 

luvarbert nem számítunk.
Nagyvárad, 1895. novemberben.

NAGYVÁRADI LÉGSZESZGYÁR:

Az igazgatóság. K

kész bútoraimat, 
u m. hálószoba, ebédlő és irodai teljes 
berendezéseket, melyek a legjobb kivi­
telben, felelősség mellett és a 

legjutányosabb árakat
számítva folyton készletben vannak.

***** Bármily e szakmába vágó megrende­
lések a legjobb és legújabb kivitelben elfogad­
tatnak.

Teljes tisztelettel

HERCZEGH VINCZE,
asztalos

Nagy-Teleky-utcza 447. szám.
257 1—20

j SSÍF" Hol lebet olcsón és jó lábbelit vásárolni. -SBJ
SS
SÍ ■

1 illeg nem
 fe

le
lő

 ár
uk

 ki
cs

er
él

te
tn

ek
. 1 Az őszi- és téli idényre!!

GÁLL LÁSZLÓ 
czipö-raktára Nagyváradon, Fö-utcza.

N1.’ szer™cs“;mt “ nagyérdemű közönség becses tudomására 
adni, hogy a közelgő idényre mintegyOOOO pár 

férfi-, női- és gyermek-czipök, 
melyek nagyobbára a saját műhelyemben a legjobb anyagból készültek, az 
eddigi áraknál W* 25°/0-al olcsóbban árusítom el.

Mértek utam megrendelések czipök és csizmáknál a legolcsóbban és leg­
gyorsabban eszközöltetnek. Teljes lisztelellel

3-io Gáli László.

? ° 9
l ® 1* 1

g © 1 « 1 
2 1
©* I © I —■ i ©> I CB ß* f

1 «a 1 w, I 
© i -S B CB 1 
g I !• B
c 1
N |

1 
s 1

1 © I* |a

P ontos kiszolgálás!!
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NÁDOR és TÁRS A|
NÄRYVÄÄAD, ZftLDFA-UTCZA B

ajánlja az őszi és téli évadra a legújabb vízhatlan gráczí PÍChler-kalapokat. g
Legnagyobb raktár olasz, angol és PLESS-kalapokban. |>

. Valódi prágai férfi- és női H.őrkesztyiik, angol kötött kesztyűk.

Férfi- és fia fehérnemüek, legújabb nyakkendők. g
Illatszerek, pénz- és szivartárczák, esöernyök, sétabotok, valódi email ing- és kézelőgombok, X
216 5—5 harisnyák és valódi J&ger-alsók |>

leflnagyobb választékban és leiijntányosabb árban kaphatók. g
a

ß legnagyobb czipö- és csizma-raktár, t
“ Férfi- női- leány- és gyeiSczipök minden kivitelben a legjutányosabb árakban kaphatók.

Valódi orosz Bagaria vízhatlan csizmák j 
és legnagyobb raktár Gallosclmi és bőr Camascltiiikban. fe 
V-7 c 7 ___ _ ——————■MM—

Csizma- és czipő-kiiiüniegességek mérték szerint a leggyorsalJban készíttetnek. |

t Uj férfi- és gyermekrniia üzlet. >•>*-■

EŐRINCZ J. HENRIK
kész férfi- és gyermek-ruha raktára és szabó-üzlete

36. **. _
250 2—3 

Nagyérdemű közönség.
A legolcsóbb bevásárlási forrás <3

I* kési férfi és gyermek rahákban
8^ g 1 l-i- irólag az újonnan berendezett üzletben eszközölhető. «B- _ z' ° _   _ /r ji .a sT e ® s é k §• ó 1 a *11 e O íl ő z ** 115

A dok ! !!
Egy fiú öltönyt .... 5.75 feljebb j £Egy férfi gyapjúszövet öltönyt 8.75 feljebö

Egy férfi hosszú téli kabálot 8.25 „
Eüv férfi rövid isii kabátot 5.25 M .

és mé. sz ill fel nem sorolt «sikkeket rendkívül olcsó árban. Nagy választok utazó es
Mérték utáni megrendelések 48 óra alatt eszközöltetne .

«I cisz a v a ni öles ő é s j ó! I
'" A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve kiváló tisztelettel

I ŐRINCZ J. HENRIK, Zaidfa-utczn 36. (Ilciitecli-ícle huzbnn)

. 2.75Egy gyermek öltönyt
Egy magános nadrágot . . 2.25városi bundákban. | * S 

s

T s

! «
i Ä

I $

$ A
i Q® s

, I j férfi és fiycrmekrulia raktár. «
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NEUMANNM
FÉRFI- és GYERMEK RUHÁK

Tiszteletteljesen tudatom a n. é. közönséggel, miszerint üzletemben

mühe-

megrendelhető mindennemű ruhadarab u. m. ÖSZÍ és teli öltönyök, őszi felöltök, 
télikabátok, városi bundák, bekecs-kabátok, Ulsterek és Havelokok.

A mérték utáni rendelmények budapesti vagy bécsi elsőrendű saját 
lyeimben a legutolsó angol« és fraiiOZÍa divat szerint készülnek és

legrövidebb idő alatt szállíttatnak.

Kivonat a kész ruhák árjegyzékéből őszi s téli idény
189697. évre:

Raktárak:
Arad,
Debreczen,
Nagyvárad, 
N,-Becskerek,
Temesvár, 
Pancsova, 
Eszék, 
Újvidék, 
Zára.

Raktárak:

SP
Kragujevatz, 
Sarajevo, 
Zágráb.

Télikabát Lasztig 
fekete bársonygallérral 

vagy anélkül. 
Ki frttól 20 írtig.

Saeco-öltöny
Zsolnai Lodenból 

Ki frt.

Havelock egész gal­
lérral, vízmentes liroli 

Lodenból
T—11 forint.

Felöltő cheviot- 
diagonal fekete v. 

kék 12 frt SO kr.

Fiume, 
Klagenfurt, 
Laibach, 
Nisch, 
Sofia,

Szabott ár!
e>te«

5^
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A legolcsóbb alkalmi vételi! áruház,
MLUBKU B£ÚU0X3B

Márkrsi József
ÁRUHÁZA253 2—52

i Nagyvárad, Zöldfa-uicza elején (Hohn Emánuel-féle ház).
_________________________________ —  ■MM-. .-.-.- IIIIIIMI ——rm ~~~ "»'«IIMMM’IIITTirJ-JM'IWUTT.'llllI IMHWMIBM1 HMIII Ml ■ ■■■ ■■■ limMM^maiM I1MIIIM« WIM IMI’IMlMI“- «MUaHMM

Női és leány felöltő terme
Gallérok • • • 1 frt 50 krtól. 

Kabátok • ■ • 4 Irt 50 krtól. 

Gallér, elegáns Plüsch • • 
8 frt 50 krtól.

Gyermek-köpeny 3 frt 50 krtól. 

Plüsch kabátok • • 9 fiitól. 

Fél Raadok félárban.

Kész blousok • 1 frt 80 krtól.

Gyapjú alsószoknyák • ■ • 
1 frt 50 krtól.

A legújabb Thiebet gallér, 

plüseh béléssel • • 16 írttól.

Model kabátok • • 10 frttól.

Valódi szőrme gallérok • • 
8 frttól.

A legújabb karakul gallérok, 

plüssel kibélelve • • 9 frttól. 

Női karmantyúk és sapkák 

félárban.

A ói és fehérnemű osztály
Egy szép angol ruhára 1.50 
Egy téli gyapjú kelme ruhára 

2 frt 75 kr.
Tiszta gyapjú Kasan méterje 

52 kr.
120 ctm. angol kelme mtr.

65 kr.
Legújabb mintázott íranczia. 

kelme mtr. • • • -68 kr.
Szurah selyem minden szín­
ben mtr......................78 kr.

Fekete mintázott divat-sely­

mek ...............1 írttól.

Legújabb szicziliai selyem, 

alkalmi ruhákra • 90 krtól. 

Tiszta gyapjú sotisch kel­

mék .....................52 kr.

1

1 vég szepességi vászon 3.80 
1 vég rumburgi I. rendű 5.50

vég Schroll Chiffon • • 4.80 
Csodálatos jó minőségű 2 sze­

mélyes selyem paplan • 6.35 
1 madracz.................. 5 frt.
Futószőnyegek méterje 15 kr. 
Kitűnő mosó barchetek 20 kr.

Teljes menyasszonyi
Szabó-kellékek osztálya.

Legjobb minőségű harangszövet
Foulard szatin.................................
Alias szatin (minden színben) • •
Moarc harangbélés.........................
Lószőr kelme.................................
Vasszalu szövet aljbélésnek egész uj

15

25
1.8

16

kr.

Férfi divat osztály.
Egy finom Creton ing 2 gallérral • • 1.40 
Egy elegáns hálóing diszszel • • • • 1.40 

finom Chiffon ing.................1.20-tól.
egész finom ing............................. 1-bO
jó minőségű redős ing.................1 25
kitűnő minőségű lábravaló • • • • 1-20 
pár fegyházban kötött harisnya 90 kr. 

Zsebkendőkben különlegességek.

1

1

Női ruhák mérték után kitűnő szabás, elegáns kivitel 20 forinttól.
■ II Ml - ~ ■iiLrm-TTiTii- I lli»«—     rtr-—^ l̂l«»llf^”'**1*^,lu*IIJ**i‘ll|i||lWW'

Mindennemű ruhadiszek, rövidáruk a legolcsóbb álban.

á*. Vidéki rendelések kivételes figyelemmel.
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Nagyvárad 
legnagyobb áruháza

Női felöltök és ruhaszövetekben 

Flegmán Ármin I 
Na.o'vváriKl. Mdfruta elején.

gp Rengeteg választék, verseny nélküli olcsó árak. | 
a-;s™53^.^^ra»E®BC)®ía^OT*r^3n«?»R»ssía^a®iiffi^^wsaHS®íssa5srB BH»sfi»w®Hiassä^t^iänaai^iÄSS®»aat!a«KiäSM9!®äL'3Sisr ’^cw«ä2>’assas3ar®s -at .&scssísx^sí> 3 * 

JÓ téli kabátok 4.80, 6.50, 7.25, 8, 9 és 10 frt. | 
ff^4Ä)aiigBBKl(Risa^SR!SOTKjaia«KBgg3ä»M«WB»SU«SHHBSM*®»«*«tl^^ |

ÜOdell kabátok 12 frt, 14 frt, 16 frt, 18 frt, 22 frt. |
WBww>iiriimTmr»wiBMW»MiaBmBCT»tw««'»S5ia3^«3^^ |

Szőrme gallérok 7.50, 9 frt, 12 frt, 25 frt, 36 frt. i 
»■«■™nnnE»aHBSHe««BHaMensÄSS5M0SMwe5«ra8i<s«5M#!«Bsmn»a8wiÄ'ÄSiRr■„■>;’■. g
Raad köpönyegek 12, 15,18. 22 és 30 írt. |
«mB»BHBS85MB81WBSSBW.i»WS>Sän«WäM^«BBBWJWHSWM!3aM^^ H

Őszi gallérok 1.50,2 frt, 3.25, 4.25 és 6.50. |
tMHnmsmaBWKa&t&GSímsBBtwvzis^^ |

Ruha szövetek 22, 35, 40, 55, 70 kr. méterje. | 
Angol szövetek 50 kr, GO kr, SO kr, 1.30,1.80 műje. í 
0B3«BHH»aHB’!SSK«R»E5ffi®MSÉ^TOöBi»3^ |

Fekete szövetek 33 kr, 45 kr, 60 kr, 85 kr, 1 frttól 5 írtig. |
K«BMöMnw«SMre»íi-.:rTO:®MW3^^ws«Kcr-w^j.K^-^^ |

Színes és fekete selymek 70 krtól 4- írtig mtrje. I
•SMSsreEMWKO^iiasa^Qiag-ssaaiBfi^^ |

Chiffon, vászon, asztalnemű, paplan, ágyteritök.
Fiijljldiiyok, szőnyegek, disz- és bélésáruk

olcsóbban mint bárhol.

essfOMs 
0*1

Hna! ®

F

Merték utáni ruhák vállalata.
Nyomatott laptulajdonos: Szent Lászlő-nyomda-részvénytársaságnál Nagyváradon.


